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a Magyar Munkásmozgasom 
1 örlénete Kiállítás

50 lakás épü! a Minus IHas-u!cá!nn

Gépállomásaink 
a tavaszi mnnNalerv sikeréért

Irta: Joő Géza
Gépállomásaink dolgozói elmé- 

Icli és politikai tudásban gyara­
podva, műszakilag felkészülve vár­
ják a tavaszi munkaidény kezdetet. 
A téli pihenőt arra használták tel, 
hogy gépeiket kijavítsák, üzembiz­
tos állapotba hozzák, hogy a ta­
x', sz.i szántási csatái sikeresen 
megvívhassák. A csatanyerés e.ö- 
íeltétcleit biztosították azáltal, hogy 
elkészítették az 1950. évre szóló 
rmiukatervüket, ezen belül tavaszi 
idénytervet is készítettek, mely 
tervét felbontották az egyes brigá­
dokra, az egyes traktorosokba. A 
tervet üzemi értekezleteken meg­
vitatták, így az összes dolgozok 
megismerték, javaslataikkal, ötle­
teikkel kiegészítették a tervet.

A tervszerű munka sikere érde­
dében gépállomásaink területéi bn- 
gádterületekre osztották fel. Ál­
landó brigádokat szerveztek. Min­
den brigádnak kijelölték a saját 
brigádterületét, amely területen ta­
vasztól kezdve az ó’szi talajmun- 
kák befejezéséig ugyanazon brigád 
fog dolgozni. A TSZCS-kel a kap­
csolatot megszilárdítják azáltal is, 
hogy minden erőgép mellé két 
TSZCS tagot szerveznek, mint 
Munkagép kezelőt. Ezáltal biztosít­
ják a TSZCS területén végzett ta- 
Ujmunká.atok jó minőségét. Biz­
tosítják a munkálatok időbeni el­
végzését. Tervszerűen tudják irá­
nyítani a területükön végzendő 
gépi munkáltat és fokozottabban 
érezni lógják Pártunk és népi de­
mokráciánk segitü kezét. Mégin- 
kabb magukénak tudják gépál.o- 
másainkat és bebizonyosodik elöl­
tük, hogy gépállomásaink mennyi­
ben segítik őket anyagi, kulturá.is 
és szociális helyzetük felemelésé­
ben.

A vasárnap megtartott megyei 
■gépállomás és TSZCS küldöttek 
tanácskozása fényesen bizonyította, | 
hogy már az országos tanácsko- j 
zás óta is mégjobban eímélyü.t a j 
kapcsolat a termelőcsoportok és! 
gépá.lomások között. Dolgozó pa­
rasztságunk a gépállomások dol­
gozóival együttesen tanácskozták 
meg az e.következendő idők fel­
adatait, a tavaszi munkák végzé­
sét.

De nemcsak a TSZCS-k, hanem 
iz egyénileg dolgozó parasztsá­
gunk segítségére is sietnek gépál­
lomásaink. Szerződéskötéssel biz­
tosítják számukra a jó gépi talaj­
munka időbeni elvégzését. Trakto­
rosaink felkeresik dolgozó paraszt­
ságunkat. Ismertetik velük azokat 
az előnyöket, kedvezményeket, me­
lyeket gépállomásaink nyújtanak 
nekik. Dolgozó parasztságunk 
mindjobban meg van gypződve ar- 
rói, hogy gépállomásaink a Párt és 
a munkásosztály segítségét jelentik 
számukra. Nagy segítséget jelent 
számukra az is, hogy gépállomá­
saink terményben kötendő szerző­
dés esetén 10 százalék kedvez­
ményt adnak parasztságunknak és 
a talajmunkákért járó díjat csak 
az új termésből kell megfizetniök.

Nagy szerepe van a tavaszi 
munkaterv megszervezésében a 
t-Aiúllnmás Tanácsoknak. A Gép-
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állomás Tanácsok a tavaszi mun­
kák megkezdése elölt ülést tarta­
nak, amelyen megalapítják a 
TSZCS-k és az egyénileg gazdál­
kodó ^ parasztságunk munkaszük­
ségletét és az elvégzendő munkák 
határidejét. Megállapítják, hogy 
melyik TSZCS-nek és brigádterü­
letnek, melyik brigád és mikor lóg­
ja a talajmunkálatokat elvégezni.

Traktorosaink az eddig végzett 
gyakorlati munkában megedződve 
a téli politikai és műszaki oktatá­
son keresztül elméleti tudásban 
megerősödve, állnak készen arra, 
hogy a szerzett tudásukat a gya­
korlati életben érvényesíthessék. 
Több mint 1000 azoknak a trakto­
rosainknak a száma, akik a Hajdú- 
Bihar megyei gépállomásokon fo­
lyó politikai és műszaki szeminá­
riumokon résztvesznek. A rendsze­
res, a mindennapos tanulás ered­
ménye a gyakorlati munkában fog 
megmutatkozni, a talajmunkálatok 
jó elvégzésében és a kulákok eilen 
vívott fokozott harc sikerében. A 
tanuláson keresztül gépállomásaink 
dolgozóinak a munkához való vi­
szonya is megváltozóit. Dolgozóink 
számára a munka nem teher és 
nem robot, hanem becsület és di­
csőség dolgává vált.

Üj jelenség gépállomásainkon 
— amely szintén a politikai neve­
lés következtében és az emelkedett 
politikai öntudat hatására jelent­
kezett — a női munkaerő fokozot­
tabb megbecsülése és a.ka'mazása. 
Ma már majdnem minden gépállo­
másunkon megalakultak a női bri­
gádok. A tavaszi munkaverseny- 
ben női traktoros brigádok küzde­
nek egymással az elsőségért. Női 
dolgozóink nem maradnak el a fér­
fiak mögött, sem a politikai, sem 
a termelő munkában, de még a 
szerződéskötési versenyben sem. 
Női traktorosainkat megtaláihatjuk 
a gcpállomásvezetö iskolán, jelen 
vannak a bajai 4 hónapos főgépész 
iskolán és a különböző mezőgaz­
dász iskolákon és tanfolyamokon. 
Résztvesznek női traktrosaink von- 
tatós és Sztalinyec iskolákon és 
brigádvezető tanfolyamokon. Meg­
találhatjuk női dolgozóinkat a Hoí- 
herr-gyárban folyó motorszerelő 
tanfolyamokon. A debreceni alköz­
pont javítóműhelyében ma már 5 
leány, mint lakatos, szerelő és esz­
tergályos tanuló dolgozik. Egyre 
növekszik azoknak a nőknek a szá­
ma, akik gépállomásainkon akar­
nak elhelyezkedni.

Azért, hogy a munkaverseny- 
mozgalom jobban kibontakozhas- 
sék és eredményesebb legyen, al­
központunkban és gépállomásain­
kon munkaversenybizottságokat 
szervezünk, mely munkaverseny­
bizottságok segítségükre lesznek 
traktorosainknak a munkaverseny 
kialakításában.

Gépállomásaink dolgozói fel­
adatuknak tekintik, hogy a 
munkaverseny kiszélesítésével, 
a nőknek a termelő munkába való 
bevonásával előbbre vigyék a szo­
cializmus építésének ügyét. Öntu­
datos jó munkájukkal hozzájárulja­
nak virágzó mezőgazdaságunk 

'megvalósításához.

Ä magyar nép nagy győzelme-
Ä szovjet sajté a hároméves terv eredményeiről

A szovjet sajtó budapesti jelen­
tései „a magyar nép nagy győzel­
me” címmel számolnak be a Há­
roméves Terv sikeréről. A lapok 
rámutatnak, hogy Magyarország 
hároméves népgazdasági tervét a

magyar dolgozók két év és öt hó­
nap alatt teljesítették. 1948-hoz 
viszonyítva az ipari termelés 42.4 
százalékkal emelkedett. A három­
éves tervet minden termelési ág­
ban teljesítették. Megkezdődött

Magyarországon a gyapottermelés 
és más új növények termelése. A 
mezőgazdaság alapjában /éve el­
érte a háború előtti színvonalat 
és megkezdte a szocializmus alap­
jainak lerakását.

Az átalakított BidlauU-fcezmány 
újafols nehézségek elit! éli 

a nemzetgyűlésben
A keddre virradó éjszaka 3 óra­

kor, 12 órával az újjáalakított koi- 
mány bemutatkozása előtt síkéi ült 
csak Bidauit miniszterelnöknek a 
nyolc lemondott szocialista minisz­
ter és államtitkár közül hatnak he­
lyét betölteni. Az üggyel-bajjal 
összetákolt Bidault-kormány kedd 
délután mutatkozik be a nemzet- 
gyűlésben.

A néptömegek egyre növekvő 
nyomása magyarázza meg azokat 
a nehézségeket, amelyekbe Bidauit 
miniszterelnök kormányíoltozásí kí­

sérletei ütköztek — írja az Hiuna- 
nité vezércikke. — A botrányos 
légkörben lezajló alkudozásokban 
resztvettek mindazok, akik egyem 
törtetésbői cs tisztességtelen szá­
mításból a rothadó rendszer körül 
tömörülnek.

A közéletbe visszakerült vichys- 
ták már abban a Iliiben ringatják 
magukat, hogy ütött a fasizmus 
órája. Gyalázatos reménykedésü­
ket nem zavarja meg 1934 íebruár 
6-ának emléke, amikor a dolgozok

összefogása szétoszlatta a fasisz­
ták ábrándjait.. Most sem tudják 
vágyaikat megvalósítani, a népi 
egység politikája most is győze- 
de.meskedni log. A Bidault-kor­
mány népellenes politikája ilé ál­
landóan tornyosuló akadályok s a 
dolgozók és kisemberek akciói vé­
gül is távozásra fogják kényszerí­
teni a kormányt. Helyébe olyan 
kormányt ültet a nép, amely az ő 
érdekeit és az ő akaratát lógja 
szem előtt tartani.

ALBAN JEGYZEK JUGOSZLÁVIÁHOZ
Az Albán Népköztársaság kül­

ügyminisztériuma jegyzéket adott 
át a tiranai jugoszláv követség­
nek, melyben követeli, hogy a ti­
ranai jugoszláv képviselet sze­
mélyzete tartsa be az Albán Nép- 
köztársaságban érvényben lévő 
szabályokat. A jegyzek ugyanak­
kor legerélyesebben tiltakozik az 
ellen az aljas provokatív és ellen­
séges cselekmények ellen, amelye­
ket az Albán Népköztársaság 
belgrádi képviseletének személy­
zete ellen követtek el és követeli, 
hogy ennek az állapotnak hala­
déktalanul vessenek véget.

Az albán külügyminisztérium a 
jegyzékben visszautasítja mind­
azokat a rágalmakat, melyeket a 
jugoszláv követség a legaljasabb 
hangnemoen sértő és tendenciózus 
módon fogalmazott meg január 
27-i jegyzékében.

Az Albán Népköztársaság kül­
ügyminisztériuma a jegyzékben 
többek között a következőket je­
lenti ki:

A tiránai jugoszláv követség 
személyzetének tagjai tisztán pro­
vokáció céljáoól az ország hatósá­
gai által kiállított szükséges ira­
tok nélkül közlekednek. Az illeté­
kes hatóságok figyelmeztették 
őket erre a szabálytalanságra, 
mégis folytatták ezt a mesterke­
dést és arrogánsán, kihívóan vi­
selkedtek a kötelességüket telje­
sítő albán közegekkel szemben.

A jugoszláv külügyminiszté­
rium és a tiranai jugoszláv követ­
ség rágalmakat hangoztat az al­
bán szervezetek állítólagos „sértő 
cselekményeivel” kapcsolatban, 
ugyanakkor, amikor az UDB szer­
vei egész sor provokációt követtek 
el a belgrádi albán követség dip­
lomáciai tisztviselői és más tag­
jai ellen. A jugoszláv kormány­
nak már ismert szokása, hogy 
összekapcsolja rendőri szerveinek 
illegális és önkényes cselekedeteit 
hivatalos „diplomáciai” jegyzékek­
kel és demarsokkal.

Az Albán Népköztársaság kül­
ügyminisztériuma nem szándéko­
zik itt felsorolni mindazokat a 
brutális, fasiszta cselekedeteket, 
amelyeket a jugoszláv UDB szer­

vei a belgrádi albán képviselet 
személyzetével szemben elkövet 
t.ek. Ebben a tárgyban már tilta 
kozott a tiránai jugoszláv követ 
ségnél. A legutoobi időben azon 
ban a rendőri provokációk mind 
sűrűbbek lettek. így 1949 novem­
ber 29-én. az ®JBB szervei minden 
ok nőikül feltartóztatták Quemai 
Rahmanait, az albán követség 
tisztviselőjét, amikor távozott a 
belgrádi szovjet kultúra házából 
Ugyanezen a helyen december 
26-án és 30-án feltartóztatták az 
UDB ügynökei azzal az ürüggyel 
hogy személyazonossági okmá­
nyát akarják felülvizsgálni. De­
cember havában 3 különböző eset­
ben követtek el hasonló provoká­
ciót Műin Hohamival, a belgrádi 
albán követség tisztviselőjével 
szemben. 1949 november 15-én két 
egyenruhás és egy polgári ruhás 
rendőr feltartóztatta Muharrem 
Tsatsat, az albán követség tisztvi­
selőjét, amikor távozott a jugo­
szláv külügyminisztérium épüle­
téből, a lcgaljasabb sértésekkel 
fenyegették és igyekeztek elhur­
colni egy mellékutcába. December 
12-én Quemai Rahmanai Koviné- 
ba utazott, hogy ott előkészítse a 
-hazájukba visszatelepülő albán 
betegek okmányait. Egész útján 
célpontja volt az UDB ügynökei 
provokációinak, akik az utazás 
kezdetétől fogva a legdurvább mó­
don zaklatták.

Az albán követség tisztviselői 
bárhova, a kormány bármelyik 
hivatalába is mennek, mindenhova 
követik őket az ügynökök, akik 
durvám utánuk nyomulva jelen 
vannak minden megbeszélésen, 
melyet az albán képviselők a kor­
mány felelős tényezőivel folytat­
nak.

Mindezek a cselekmények, me­
lyek példátlanok az államok kö­
zötti diplomáciai érintkezés ed­
digi gyakorlatában, valójában 
csak a Jugoszláviában ma uralko­
dó fasiszta rendőruralom meg­
nyilvánulásai.

A jugoszláv külügyminisztérium 
távolról sem rcpett fel ezek ellen 
a szabálytalan, szégyenletes és 
durva cselekmények ellen, melyek

ellentétben vannak a nemzetközi 
szokásokkal és szabályokkal, ha­
nem ellenkezőleg december 1-én 
kelt jegyzékében hamis és alapta­
lan ürügyekkel, igazolni igyeke­
zett az UDB cselekedeteit.

Az Albán Népköztársaság kül- 
ügynumszueriuriia, amikor a fel­
sorolt tényeket közli, a tiranai ju­
goszláv követség jegyzékét és a 
jugoszláv külügyminisztériumnak 
e kérdésben elfoglalt álláspontját, 
olyannak tekinti, núnt amelynek 
célj: a valóság eltorzításával és 
rágalmakkal egyrészt elterelni a 
figyelmet a tiránai jugoszláv kép­
viselet személyzetének kihágásai­
ról és nyilvánvaló törvényszegé­
seiről, másrészt fedezni és igazol­
ni a jugoszláv UDB törvénytelen, 
bűnös üzelmeit, a belgrádi albán 
követség személyzete ellen. Az Al­
bán Népköztársaság külügymi­
nisztériuma tisztában van azzal 
is, hogy a tiránai jugoszláv követ­
ség tisztviselőinek valamennyi 
törvényszegése előre megfontolt 
szándékkal történt, — hogy „dip­
lomáciai” jegyzékére szolgáljanak 
ürügyül, amelyek anyagot adnak 
az Albán Népköztársaság ellen irá­
nyuló propaganda hadjárat rolyta- 
tásához.

Az Albán Népköztársaság kül­
ügyminisztériuma megvetéssel 
utasítja vissza a. tiránai jugo­
szláv követség „tiltakozásait” és 
követeli, hogy a jugoszláv Képvi­
selet tagjai tartsák be az Albán 
Népköztársaság területen érvény­
ben lévő törvényeket és előíráso­
kat. Ugyanakkor hangsúlyozza, 
hogy az illetékes albán szervek 
szigorúan fogják végrehajtani 
pontos utasításaikat. Az Albán 
Népköztársaság külügyminiszté­
riuma ugyanakkor ismételten és 
a legerólyesebben tiltakozik a 
belgrádi albán képviselet személy­
zetének tagjaival szemben elköve­
tett aljas provokatív és ellenséges 
cselekmények ollen es követeti, 
hogy ezeknek haladéktalanul ves­
senek vezet.
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1 háreméves terv eredményeirfil nyilatkozik 
Barvas József építésügyi miniszter 

é$ pneszoi József közlekedésügyi államtitkár
A Tervhivatal közzétette a há­

roméves terv nagyszerű eredmé­
nyeit jelző számadatokat. Erről 
nyilatkozott Darvas József 
építésügyi miniszter és P r i e - 
szói József elvtárs közlekedés- 
ügyi államtitkár.

Prieszoi József, a posta- és 
közlekedésügyi minisztérium ál­
lamtitkára a következőket mon­
dotta:
_ Hároméves tervünk 'ndulá-

gakor a tárcánk területén kitűzött 
célunkat elértük: közlekedésünket 
újjáépítettük és biztosítottuk az 
egész országban a zavartalan köz­
lekedést. Megállapíthatjuk, hogy 

hároméves tervünk sikeres 
befejezését elsősorban nagy 
barátunk, a Szovjetunió ha­
talmas segítsége biztosította.

A vagonok, a mozdonyok, sze­
mélykocsik, sínek gyártásához 
vasércet, talpfákat bocsájtottak 
rendelkezésünkre, segítették ind­
iainkat, vasútvonalainkat helyre­
állítani. A közlekedés egész vona­
lán alkalmazott új módszereket 
mind a Szovjetunió három évtize­
des tapasztalatai alapján vezettük 
be, továbbá alapvető fontosságú, 
hogy a közlekedés minden dolgo­
zója, fizikai és értelmiségi egy­
aránt hatalmas lelkesedéssel tette 
magáévá a hároméves tervünk 
célkitűzéseit. Újítóink, sztaháno- 
vistáink hatalmas lendülettel fo­
kozták a munka termelékenysé­
gét.

_ Munkánkban mindennap
éreztük azt, a hatalmas segítséget, 
melyet Népköztársaságunk kormá­
nyától, a minisztériumoktól, a 
Tervhivataltól, a szakszerveztektöl 
és társadalmi egyesületektől kap­
tunk.

A legnagyobb segítséget 
azonban,

amelyet mindennél hatványozot­
tabban éreztünk hároméves .ér­
vünk végrehajtásában, mindenna­
pi munkánk megszervezésénél és 
végrehajtásánál

a Magyar Dolgozók Pártjá­
tól, a Párt Központi Vezető­
ségétől, Rákosi Mátyás elv­

társtól kaptuk.
— Hároméves tervünk sikeres 

megvalósításához nagymértékben 
járult hozzá a dolgozók, a mun­
kásosztály államhatalmának meg­
szilárdítása. Nehézségeink nagyok 
voltak. Komoly erőfeszítéseket 
kellett tenni. Erőfeszítéseink ikon­
ban nem voltak hiábavalók, a Kö­
zös munka, dolgozó népünk mun­
kája eredményeként a

közlekedési tárca területén a 
hároméves tervet 105.1 száza­

lékig teljesítettük. 
Darvas József miniszter a 

következőket mondotta:
— Építőiparunk a tervgazdál­

kodás során népgazdaságunk 
egyik jelentős kulcsiparává vált. 
Annak ellenére, hogy a fejlődés 
kezdetén állunk, a munka eszkö­
zeiben és módszereiben elmaradt, 
túlnyomórészt kézműipari jellegű 
építőipar, a hároméves '.érv fel­

adatait mégis 120 százalékra tel­
jesítette. A hároméves terv célki­
tűzése elsősorban országunk újjá­
építése volt. Ezt a feladatot vég­
rehajtottuk.

Országszerte 110.000 lakást 
állítottunk helyre. De nem­
csak az újjáépítés feladatait 
végeztük el, hanem új gyárak, 
ipari üzemek, gépállomások, 
mezőgazdasági épületek nagy 
tömegét építettük fel. A há­
roméves terv során 62.000 új 
lakás, illetve parasztház épült.
— A hároméves terv során fel­

számoltuk az építőiparban is a 
munkanélküliséget, úgy hogy a 
szakmunkások intézményesített 
átképzésével kellett a munkaerő- 
hiányokat leküzdeni.

Az anyaggyártó ipar az utol­
só tervévben -'dényjellcgc és ne­
héz körülményei mellett is az clö. 
irányzatnál 33 százalékkal többel 
termelt.

— A hároméves terv alatt épí­
tőiparunk 2.45 milliárd forint be­
ruházást hajtott végre.

Az ötéves terv teljesítése, sőt 
túlteljesítése megköveteli, 
hogy a Szovjetunió példájára 
tervfelbontással, a folyamatos 
munkamódszerek bevezetésé­
vel emeljük a termelékenysé­
get, csökkentsük az önkölt­
séget, kiszélesítsük a sztaha­
novista munkamódszerek al­
kalmazását és az eddigi mun- 
kaversenyt széles alapokra 

helyezzük.

Az élei kalandos története í

Ä NAGY PER
tizenötödik évfordulója

Ma van 15 éve, hogy a rosszemlékű Horthy-rendszer bírósága 
elítélte Rákosi Mátyás elvtársat, ö vállalta a népért való hatalmas 
küzdelmet, vállalta a nehézségeket, az áldozatokat és életét koc­
kára téve idejött a pribékek közé. Itákosi elvtárs perbefogásának 
idején az egész világon harcot indítottak a dolgozók s követelték, 
hogy Rákosi Mátyást és valamennyi börtönben sínylődő munkatár­
sát helyezzék szabadlábra. Rákosi elvtárs neve harcba szólította a 
magyar dolgozókat és megmozgatta az egész világot. A börtönben 
lefolyt éhségsztrájkot nagy tüntetések követték Budapest utcáin.

A nagy per január 21-én kezdődött, a törvényszék épületét 
erős rendőrosztagok őrizték, az épületben nyüzsögtek a rendőrök 
és detektívek. A nagy esküdtszéki teremben ott voltak a világsajtó 
képviselői, élükön a Szovjetunió két követével és a Szovjet Sajtó­
iroda bécsi attaséjával.

A vádalottak padján Rákosi Mátyás elvtárs, két oldalán és 
hátamögött feltűzött szuronnyal ülnek a fegyőrök. Kilenc évi ne­
héz rabság után került ide Rákosi elvtárs. A kérdésekből és felele­
tekből kirajzolódik az igazi forradalmár életútja, az 1919-cs forra­
dalom eseményei, 1919 március 21., a magyar proletárdiktatúra 
megalakítása. Történelmi színjáték pereg le a tárgyalóteremben, 
ahol megfordult a kocka és Rákosi Mátyás, akit nem tört meg a 
kínzás, a kilenc évi börtön vádolta a rendszert, a lelketlen Kapita­
listákat.

Rákosi elvtárs szavaira felfigyelt az egész világ. S erről a per. 
ről, Rákosi beszédéről írta versét Alekszanör Bezimenszldj. A kői lő 
így énekelt:

A történelem zúg minden szaváb m, 
s milyen nyugodtan, mily büszkén beszél, 
ö, a börtönlakó ! De retteg, sápad, 
alti csupán hatalmára kevély.

Rákosi szól I de milliókkal együtt !
Ajkán a szó úgy fényük, úgy ragyog, 
azt tükrözi, mit ő épít fel itten 
nékik, s velük: a szabad holnapot !

Mindennek 15 esztendeje, Horthy vérbírái nem merték halálra 
ítélni Rákosi elvtársat, életfogytiglani börtönre ítélték őt, aki nem 
mint vádlott, hanem, mint vádló állt a bíróság előtt. A vád a pro­
letárdiktatúrát akarta mocsárba rántani és Rákosi elvtárs a vád­
lottak padjáról az ellenforradalmat tiporta szégyenbe és dobta a 
világ gyalázatára. Rákosi eivtárs életét megmentette a nemzetközi 
munkásosztály, a Szovjetúnió szolidaritása és Rákosi elvtárs épp­
úgy, mint akkor, erejét nem kímélve küzd tovább Pártunk élén 
s most már az egész magyar nép élén a szocializmus diadaláért.

Ennek a pernek egykorú dokumentjei láthatók a Munkásmoz­
galom Története című kiállítás anyagában, melyet a Déri Múzeum 
nagytermében nyitottak most meg.

ÓRIÁSOK ÉS TÖRPÉK HARCA

A földtörténeti középkor 
legutolsó korszaka a kréta- 
korszak nemcsak arról neveze­
tes, hogy ebben a korszakban 
rakódtak és ülepedtek le a 
kréta hatalmas hegyei, hanem 
arról is, hogy a krétakorszak­
ban tűnt le végképp az ős­
gyíkok világa. A perm-korszak 
és a kőszénkorszak határán 
képződött óriási hegyek az el­
telt millió évek alatt lehor- 
dódtak már ekkorra és újabb 
nagy átalakulás előtt állott a 
föld felszíne. A csapadékos 
meleg és tropikus egyenlítői 
éghajlat lassanként megválto­
zott. A lehordódott hegyek óri­
ási tömegei megbontották a 
föld felszínének egyensúlyát, 
ismét forradalmi változások 
érlelődtek a földi világban. Az 
ősgyíkok hanyatlásának azon­
ban nemcsak rajtuk kívülál­
ló okai voltak, hanem fejlődé­
sük során saját maguk érlel­
ték meg pusztulásuk csíráit. 
Igen nagy mértékben alkal­
mazkodtak a triász- és jura- 
korszakbeli mocsaras alföldek 
párás, meleg éghajlatához és 
fejlődésük során éppen az al­
kalmazkodásuk tökéletessége 
gátolta meg, hogy a megvál­
tozott viszonyokhoz is alkal­
mazkodni tudjanak. Ezért az 
éghajlati viszonyok aránylag 
csekély változásával is el kel­
lett pusztulniok. Ezenkívül az 
ősgyíkok termelték ki fejlődé­
sük során saját maguk sírá­
sóit. Belőlük és közülük fej­
lődtek ki az első gerincesek.

A krétakorszakban, amint 
mondtuk, végképp letűntek az 
ősgyíkok és hajdan végtelenül 
nagy számú változatukból csak 
egy pár faj vészelte át a kö­
zelgő földtörténeti nagy átala­
kulást vagy forradalmat. Le­
tűnésükkel egyidőben azonban 
és éppen a kréta-korszak ötven 
millió éve alatt élőlények je­
lentek meg az élet színterén.

A krétakorszakban tűntek fel 
az első igazi emlősök, az első 
igazi madarak és az első vi­
rágos növények is.

A virágos növények kelet­
kezését azonban természete­
sen a rovarok 'kifejlődése 
tette csak lehetségessé. Eddig 
a rovarokról nem sok szó 
esett az Élet Kalandos Törté­
netében. Csak megemlítettük, 
hogy a kőszénkorszakban cso­
dálatos nagyságú, mintegy há­
romnegyed méteres szitakötő­
szerű rovarok is éltek. Ezek­
ről a rovarokról természetesen 
nem sokat tudunk. Csak egy 
pár kövület maradt fenn ró­
luk és ez nem is csodálatos, 
hiszen a legtörékenyebbek ma 
is, akkor is a rovarok volt- 
tak. Igen szerencsés esetben 
maradhattak fenn a megtalált 
kövületek is.

Azonban a rovarok fejlődé­
se korántsem állt meg a kő­
szénkorszakban. Az elkövetke­
ző korszakok alatt és a föld- 
történeti középkor folyamán 
bizony jócskán elszaporodtak 
és a fajták százai és ezrei ke­
letkeztek. A jelenleg élő egy­
millió állatfajnak felénél jóval 
nagyobb részét teszik ki a ro­
varok. De ezt az arányt már 
valószínűleg a földtörténeti 
középkor folyamán elérték. 
Tehát nemcsak az őshüllők, ős- 
evíkok szerepeltek ezekben a 
korokban, hanem a rovarok 
is, Ekkor dőlt el a harc, hogy 
a két állatcsoport közül me­
lyik is veszi birtokába a vilá­
got.

Ebben a harcban a rovarok 
kétségtelenül sok előnnyel 
rendelkeztek. Sokkal gyorsab­
bak voltak, mint a meglehető­
sen lomha ősgyíkok, ezenkívül 
minden bizonnyal sokkal na­
gyobb ötletességről is tanúsá­
got tettek, mint a kisagyvele- 
iű és végtelenül ostoba ős­

gyíkok. Miért nem lettek ők a 
világ urai?

Ezt a harcot elsősorban a 
nagyság döntötte el. A gerin­
cesek nagy állatok. A legki­
sebb gerinces is súlyosabb a 
legnagyobb rovarnál. A na­
gyobb gerincesek pedig ezer- 
szerte súlyosabbak. Világos, az 
ilyen törpék az óriásokat csak 
bosszantani tudják, de vele 
eredményesen fel nem vehetik 
a harcot. A rovarok kicsinyek 
maradtak. Miért nem nőttek 

meg ók is nagyra ? Miért nem 
nőttek meg legalább akkorára, 
mint egv iól megtermett pat­
kány vagy macska9 Ezeket a 
kérdéseket joggal fel lehet, de 
fel is kell vetni. Szinte nem is 
lehet vitás, ha a rovarok macs­
kanagyságúra nőttek volna 
meg, a gerinceseket igen rövid 
idő alatt kipusztították volna...

Azonban a rovarok esetében 
maga a természet emelt gátat 
nagyságuk kifejlődésének a 
rovarok nem tüdővel, hanem 
légző csövekkel lélegzőnek. A 
levegőt (oxigént) közvetlenül 
juttatják el a rovarok sejtjeik­
hez. Ez a módszer igen hasz­
nos addig, míg az állat, ki­
csiny, vagy legalább bizonyos 
nagyságot el nem ér, de ha a 
légzőcsövek hosszúsága bizo­
nyos határt elér. az oxigénellá­
tás természetesen igen lassúvá 
válik, sőt csaknem lehetetlen 
lesz. Ez a módszer gyorsabb 
mozgást és oxigénellátást biz­
tosít tehát, mondjuk a légynél, 
de egy macskanagvságú rovar­
nál már lehetetlen volna. Ezért 
aztán megfigyelhetjük, hogy 
minél nagyobb rovart nézünk 
meg, annál lassúbb annak a 
mozgása. így aztán már a föld- 
történet középkorában, a kré­
ta-korszakban megakadt a ro­
varok további fejlődése és a 
gerincesek és rovarok közti 
harc a gerincesek javára dőlt 
el.

Vasisiszkij eivtárs ebédet adott 
Csu-tin-Laj tiszteletére

I Visinszkij elvtárs, a Szov­
jetúnió külügyminisztere február 
ti-án ebédet adott Csu-En-Laj elv­
társnak, a Kínai Népköztársaság 
külügyminiszterének tiszteletére.
Az ebéden jelent volt még L í - 
Fu-Csuay, az Észaakeleti 
Kormány helyettes elnöke, Vau- 
Csia-Szian, a Kínai Népköz- 
társaság katonai nagykövete,
Sziany-Cejan U altábor­

nagy, a Kínai Népköztársaság ka­
tonai attaséja és mások.

Szovjet részről az ebeden meg­
jelent Mensikov, a Szovjetunió 
kereskedelmi minisztere, G r o - 
miko és Z c r 1 n, a Szovjetúnió 
helyettes külügyminiszterei, K u - 
mi kin, a Szovjetúnió helyettes 
külkereskedelmi minisztere, R o s • 
csín, a Szovjetúnió kínai nagy­
követe és mások. Az ebéd meleg

Fasiszta betörés a római 
Magvas* Akadémia épületébe

Erélyes magyar tiltakozás az olasz kormánynál
A magyar kmügymhiszlérium 

tájékoztatási főosztálya közli: A 
Római Magyar Akadémia épületé­
be a helyzettel ismerős személyek 
betörtek és az irodai helyiségeket 
felforgatták. Tekintettel arra, hogy 
a felszabadulás óla nem ez az első 
ilyen eset, a Magyar Népköztársa­
ság római követsége erélyes han­
gú jegyzéket nyújtott át az o.asz 
kormánynak, amelyben felhívja a 
figyelmet arra a felelősségre, mely 
az olasz kormányt terheli az ilyen 
ál ápolok fenntartásáért.

A magyar jegyzék emlékeztet 
arra, hogy a római Magyar Aka­
démia épületébe, amely a magyar 
állam tulajdonát képezi, a háború 
beíejezése óla különböző Olaszor­
szágban székelő szervek beuta.tak 
fasisztákat, SS tiszteket, háborús 
bűnösöket és a demokratikus Aáa-

gyarország más ellenségeit.
Az Akadémia -munkájának meg­

indulásához szükséges lenne, hogy 
az illegális bentlakók minél előbb 
eltávozzanak. Ehhez az olasz kor­
mány nem nyújtott és nem r.yujt 
támogatást. Azokban az esetekben, 
amikor az Akadémia igazgatósága 
által oiask hatóságok nőtt megin­
dított és kilakoltatás! ítélettel vég­
ződő perek esetében az olasz ható­
ságok támogatására lett volna 
szükség, az Akadémia igazgatósága 
soha nem kapta meg a karhatalmat 
a kilakoltatás elvégzéséhez.

A magyar kormány jegyzéke azt 
a következtetést vonja le, hogy az 
olasz kormány nem a nemzetközi 
egyezmények végrehajtására fek­
teti a súlyt, számára fontosabb a 
fasiszták, volt SS tisztek, Horthv 
tisztviselők védclmezcsc.

Ai amerikai tudósok 
békepolitikát követeinek 

Trumantól
A Reuter jelentése szerint 159 

ve., „ö amerikai személyiség leve­
let intézett 7 ruman elnökhöz, 
amelyben felszólítják: kezdemé­
nyezzen békepolitikát és 'támogas­
sa az Egyesült Nemzeteket. Leve­
lükben sürgetik az elnököt, fog­
laljon állást a eazdasáeri hadvise­

lés és a fegyverkezési versengői 
beszüntetése érdekében és hang­
súlyozzák, hogy a szovjetellenea 
politikáról át kell térni a békékéi 
vezető politikára. Az amerikai 
tudósok szövetsége felszólította 
Truman elnököt, vizsgálja felül ** 
atomerö politikát.
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Bú lakás éssül
A MÓNUS ILLÉS-UTCÁN

Debrecenben a Baranyi-űtl bér­
házépítkezések lényegesen hozzá­
írnak ahhoz, hogy javítsanak a 
lakásínségen. Kormányzatunk min­
den lehetőt elkövet, hogy a lakás­
ai lések körét bővítse, nemcsak a 
hároméves tervünk során tettünk 
hatalmas lépéseket ezen a téren, 
hanem ötéves tervünk még foko­
zottabban írja e.ő a lakásépítést.
4‘ ötéves tervünk első hónapjaiban 
felezik be 50 lakásnak az ép tését 
a Mónus ll.és utca 2. számú tel- 
hen. Ezen a he.yen a fasiszták 
háborús dúiása a volt Iparkamara 
na olajának lakásait tette tönkre 
V' ezeket az emeleteket á.lítják

ba kerül az 50 lakás újraépítése.
A tervezésnél nagy figyelemmel 

vo lak arra, hogy a dolgozók, ak:k 
ezekbe a lakásokba kö töznek, min­
den kényelmet megkapjanak. A 
munkások és do.gozó parasztok 
áJamában a legnagyobb érték az 
ember és ezért a lakásokat is mar 
úgy építik, hogy azok minden igényt 
kielégítsenek. Látjuk, hogy a hor­
tobágyi adatni gazdaság területén 
a gazdaságban alka.mazoft mező- 
gazdasági dolgozóknak fürdőszo­
bás lakásokat épitetlek és 212 mil­
lió forintot építettek már be a hor­
tobágyi lakásokba és gazdasági 
épületekbe. A Szovjctúnió város-

rriost helyre. Az épü.et újjáépítését építési tervei szolgálnak például,
;ÚEzobáVsekomf0rtosy.akáste¥zereei! ahoi a technika minden vívmánya- 
^ fe. A költségek elég nagyok, va> felszerelik a dolgozók iakóhá- 
nert egymil.iónyulcszázezer forint- zait. A messze ko.hozok házaiban

pedig már vil'anyfény vi'ágít, _ rá­
dió szói és megkapják a távoli 
puszták lakói is azt a kénye'met, 
amiről a cári önkényuralom^ ide­
jén még álmodni sem mertek. A 
jókedvű dolgozók élete így lesz 
gazdagabb, lakása emberibb............

Debrecenben a Baranyi-úli új 
bérházak 48 dolgozónak adnak ké­
nye mes lakást és a jól végzett 
munka megbecsülésének bizonysá­
ga, hogy a dolgozók állama Debre­
cenben is külön épületet emelt az 
é.munkások számára.

Ötéves tervünk valóra váltása 
során egyre több bérház, lakóház 
épül Debrecenbe. A Pelőli-tér ren 
dezése pedig palotasorokkal lepi 
majd meg azokat, akik a pályaud­
varról kilépve pillantásukat a vá­
rosra vélik.

Eredmények, fiffeáfr, tanulságok
a gépállomások és megles

tanácskozása hoszászélásamak Sükrébon
Mindenki 'a beszélőre néz. Van, 

alti a szájába veszi a ceruza vé­
get, van aki jegyez. A gépállomá­
sok és termelőesoportok első me- 
■rvel tanácskozásán a hozzászólá­
séit kezdődtek. Egymásután szó­
lalnak fel a küldöttek. Elhozták 
Eredményeiket, hibáikat, a mun­
kásosztály példája nyomán egyre 
jobban formálódó szocialista műn- 
jtalendületüket.

Elsőnek Király Lajos szólalt fel 
j, hajdúszobosziái „Vörös Csil­
lag termelőcsoport részéről. A 
Part, Rákosi e.vtárs iránymutatá­
sa alapján elért nagyszerű ered­
ményekről oeszei.

„Hajdúszoboszlón 1049 őszén 
két új szövetltezet alakúit, 
most pedig ismét két újabb 
csoport van alakulóban. Az el- 
műit évben 164 mázsa minősé­
gi magot adott be az állam­
nak a csoportunk. Eredménye­
inket a gépállomással való 
szoros együttműködéssel, a 
gépállomás állandó támogatá­

sával értük el.”
A hozzászólásokat megelőző 

szünetben arról neszéit az egyik 
csoport, hogy a magyar szegény­
parasztság vére, majdnem úgy a 
munkások vére is sokat hullott 
azért, hogy a föld jogos tulajdono­
sához, a dolgozó paraszthoz ke­
rülhessen.

„Aztán a vörös katonák vére 
is hullt a mi szabadságunkért, 
a mi földünkért. Tengernyi 
vért áldoztak annakidején az 
orosz munkások és parasztok 
is, hogy szabadok legyenek, 
hogy övék legyen a föld. S mi­
kor győzött a forradalom, ki­
derült, hogy hiába van" a föld, 
a kuiákok elszívják belőle az 
éltető erőt. Szövetkeztek, hogy 
tényleg eltauossanab minden 

kizsákmányolást.” 
így beszeltek a megyeháza folyo­
sóján vasárnap.

Mintha csak ezt folytatná, ügy 
mondja Lovász Ferencné is 
hozzászólásában, hogy 

„Megvolt ugyan a földosztás 
náiunk Böszörményben Is, 

de hamarosan beláttuk, hogy 
az a pár hold egy-egy eszten­
dőben a kenyérre sem elég, 
nemhogy minőségi magot 
tcrme.júiik, vagy előre vigyük 
az elmaradott mezőgazdasá­
got. A Bárt szava nyomán mi 

is szövetkeztünk.” 
Ugyanígy belátták a szövetke­

zeti gazdálkodás előnyeit Brez- 
Dóczki Józsefnéék Is E gyeken, 

„Harmincán vagyunk 181 hol­
don. Mikor megalakultunk, 
akkor még rá voltunk utalva 
az államra. Kapunk kétszáz 
juhot, 17 sertést és fejadagki- 
ulalást. Mi ezt visszaadjuk az 
államnak, és állandó tanulás­
sal, jó munltával, a munkás­
paraszt szövetség erősítésével 
erősítjük szövetkezetünket.”

Vass János elvtárs, a nagyhe­
gyest szövetkezet küldötte más

kiváló eredményekről is beszél. 
Nehezen alakult meg a csoport, 
ahogyan Lovász Ferencné mondta, 
állami segítségre volt szükség, 
ahogyan Breznóczkiné beszámolt 
kezdeti nenézségeikről és ez így 
volt minden szövetkezetnél. Vass 
János már a kezdeti nehézségeken 
túli időkről, a szövetkezeti gazdál­
kodás kezdődő virágzásának idejé­
ről, az egyéni gazdákat jóval fe­
lülmúló eredményekről beszél. És 
ezek az eredmények is fellelhetők 
minden szövetkezetnél.

„Harminckét darab sertésünk 
van. A szövetkezet asszonyai 
hizlaltak 1*10 darab libát és eb­
ből vettük a harminckét ser­
tést. Van három lovunk, hat 
tehenünk és 150 darab bir­
kánk. Erősödünk. (Ezt nagy 
hangsúllyal, büszkén mondja

Vietnam elismerésével nőnek 
és szaporodnak a tartós béke

és a népi demokrácia erői

Vass elv társ). Szövetkezetünk 
eredményeit látva naponként 
jelentkeznek a Ids- és közép- 
parasztok, hogy vegyüli fel 

őket is.
Harcban, nehézségek között 

születtek meg és erősödtek szövet­
kezeteink, de a megyei tanácsko­
zás már győzelmi ünnepszámba 
megy. Vannak még mányosságok 
is. De a Párt eddig is segített a 
nehézségeknél.

„A Párt támogatása nélkül 
nem értünk volna semmit.” 

Ez minden küldött megállapítása. 
Éppen ezért továbbra is a Párt, 
Rákosi elvtárs vezetésére bízzuk 
magunkat. Az ö irányításukkal 
dolgozunk áj életünkért, az öt­
éves terv sikeréért.

így beszéltek a küldöttek a 
megyei tanácskozáson.

Befejezte az ötéves terv első negyedének
ráeső részét Mányi Béla,, a Bútorgyár 
kiváló sziahánoViSíája

Egyre több üzemünkben történik jelentős felajánlás az 
ötéves terv első negyedévi munkatervének időelőtti befeje­
zésére. Mányi Béla, a Bútorgyár sztahanovistája hosszabb 
ideig tartó betegsége ellenére tegnap 9 órakor befejezte első 
negyedévi munkaiervét Az ötéves terv sikeréért folyó mun­
kaverseny egyre jobban áthatja a mi üzemeink dolgozóit is. 
Ma már mi is dicsekedhetünk olyan kiváló munkásokkal, 
akik a Szovjetunió szíahánovistáinak nyomdokain haladva 
jóval a kitűzött határidő előtt fejezik be tervüket.

Vietnam a francia kétszáz csa­
lád gyarmata vo,t, ahol szinte el­
képzelhetetlen méretű kizsákmá­
nyolással növelték vagyonukat a 
francia tőkések. Embertelen és 
vadáliatias é.eie volt az ónbá­
nyák és kaucsuk ültetvények mun­
kásainak, természetes tehát, hogy 
már a második világháború előtt 
megszervezték az ellenállási moz­
galmat a francia imperialisták el­
len. Az is természetes, hogy a 
francia gyarmatosítók minden el­
lenállás nélkül, sőt örömmel adták 
meg magukat a megszálló japá­
noknak, niszeu ezek a kizsákmá­
nyolás szaoadságát továbbra is 
oiztosították nekik. A nazaszerető 
elnyomott vietnami munkások es 
parasztok vették fel a harcot a 
japánok ellen és az addigi ellen­
állási mozgalom köré tömörültek. 
A japán és a francia elnyomás 
ellem ötéves harc után 19-15 au­
gusztus 17-én Vietnam népei meg- 
döntötték a 80 éves francia ural­
mat és Kukinkina francia gyar­
mat és a francia védnöitseg alatt 
álló Annám és Tanking népei ki­
kiáltottak Vietnam demokratikus 
köztársaságát, amely megindult 

• a demokratikus fejlődés útján.
1046 január hatódná választá­

sokon a nép 80 szazaiéira vett 
részt és teljesen egyöntetűen ki­
állt a legszélesebb nemzeti egység 
és a demokratikus fejlődés mel­
lett. A megválasztott nemzetgyű­
lés élén Ho-Si-Minh elnökkel a de­
mokratikus reformok egész sorát 
valósította meg. 1943 októberében 
megalkották a Vietnami .Demo­
kratikus Köztársaság első alkot­
mányát is.

Ebbe azoaban nem tudtak oele- 
nyugodni a francia imperialisták, 
akik Vietnamba visszatérve egy 
egységes népet találtak, amelyet 
összerorrasztott az ötéves fegyve­
res harc a kizsákmányolok ellen. 
Már 1945 szeptember 23-án a köz­
társaság déli részén francia csa­
patok szálltak partra, hogy el­
fojtsák Vietnam népének nemzeti 
feiszauaditó szabadságharcát. így 
kezdődött meg a gyarmati háború.

A gyarmatosítók először a köz­
társaság déri részét 1 oglalták el 
és ott most már, hogy neve le­
gyen a gyereknek, megalakították 
az „Autonom Kokimdnai Köztár­
saságot”.

Azonban úgy az ország elfogla­
lása, mint az elfoglalt területek 
megtartása a vietnami nép egysé­
ges ellenállásába ütközött. A fran­
ciák valamennyi manővere, ameiy 
a nép egységének megbontására 
irányult, csúfos kudarcot valló' t. 
Erre megegyezést kötöttek a viet­
nami kormánnyal és elismerték 
Vietnam függetlenségét. De tér-

Erii §1 a szocializmus építéséhez...
%3áiad<>K* László etvtái's nj".tot(a meg- a >1 unkásraofgaImi Kiállítási

Kemény munkásarcok, harcban 
edzett komoly tekintetek s lelkes 
fiatal szemek sokasága kíséri tigye- 
lemtnel a kiállítás képeit.

A szemek hosszú ideig időznek 
a képeken, írásokon, hiszen min­
den egyes kép emlékei: ezreit ve­
títi azok e:é, akik végigjárták di­
csőséges harcok útját.

A Magyar Munkásmozgalom ki­
állítása Debrecenbe érkezett.

S eljött a dolgozó nép, hogy a 
múlt harcaiból erőt gyüüseneK, se­
gítséget kapjanak a reiadatok el­
végzéséhez.

Sándor László elvtars, a me­
nyei bizottság titkára nyitja meg 
a kiállítást. Arról beszél ami az

bennünket, hogy a Politikai Bi­
zottság október 20-i 8 határozatát 
eredményesebben hajtsuk vegre — 
mondja Sándor elvtárs.

Azok, akik itt vannak és Sán­
dor elvtárs szavaira figyelnek, ezt 
érzik: a kiállítás, ennek megtekin­
tése segítséget jelent.

— Még jobban megérteti velünk 
felszabadítónk, legtöbb támaszunk, 
példaképünk, a nagy Szovjetunió 
segítségét — folytatja Sándor eiv- 
társ.

A kiállítás képei azt bizonyít­
ják, hogy a Szovjetunió s annak 
bolsevik vezetői, mindig figyelem­
mel kísérték a magyar dolgozo nép 
sorsát, segítették a munkásmozgal-

itt megjelent dolgozókat is loglai-1 ma^ Rákosi elvtársat, a magyar 
koztatja, a segítségrő' beszél, me- i dolgozó nép vezérét a Szovjetunió,

. .»««»I r ' I   1 nn ihnnlr QK1K — • ••• ' i ’ _ -1 .111 a11 „ 1/1 Kát-lyet a kiállítás jelent azoknak, 
itt vannak s azoknak, akik majd 
jönni lógnak — minden becsületes 
dolgozónak. , , , .

_ Elősegít bennünket abban is,
hogy a marxista-leninista elméleti 
tudásunkat fejlesszük, tapasztala­
tot szerezzünk, megisme Kedjunk 
a munkásmozgalom törvenyszeru-

seÜVA- kiállítás anvaea hozzásegít

Sztálin eivtárs szabadította ki bör­
tönéből.

Barna arcú, idős férfi áll az 
egyik tábla előtt, éppen azon a he­
lyen, ahol Rákosi eivtárs kiszaba­
dításáról írnak. Hosszú ideig nézi 
a képet. A Szovjctúnió segít!

— Az itt szerzett tapasztalat

a kezünkben a szocializmus építé­
sének területén, az ellenség, a 
jobboldali szociáldemokraták mar 
radványai, a kuiákok, reakciósok 
ellen vívott harcban.

— A munkásmozgalom útja ne­
héz, kemény harcok útja volt, de 
győzelemre vitt s a küzdelem, 
melyet a munkásmozgalom erős 
harcosai folytattak, erőt ad, fegy­
ver lesz kezünkben.

Erre gondol most az üzemi dol­
gozó, akár a Vagongyárból, akár 
a Bútorgyárból, akármelyik más 
üzemből is jött el ide.

S a megnyitó befejeződik azzal 
a mondattal, mely minden dolgozó 
szívében benne ég:

Lenin, Sztálin győztes zászlaja 
alatt, Pártunk, Rákosi elvtárs ve­
zetésével előre a szocializmus lel- 
ép.téséért, az ötéves tervünk meg­
valósításáért!

S aztán megindul a nagy tömeg 
a képekhez, a régi írásokhoz, me­
lyet annyira magáénak érez. Ott­
hon érzi magát minden dolgozo. 
Ebben a teremben azok közölt_ van, 

eredményeképpen

mészetesen a megegyezést nem 
tartották be, még i946-ban csú­
fosan megszegték és újabb had­
járatot indító italt Vietnam ellen.

A háború (gy már több mint há­
rom éve folyik. Az eredménye: a 
nép ellenségei csak a partmenti 
városokat tudják megszállás alatt 
tartani és azokat is várszerü erő­
dítményekkel kellett körülvenniük.
A nép 99 százaléka egységesen a 
nemzeti kormány, a Vietnami 
Kommunista Fart és Ho-tii-M.mil 
elvtárs mögött áll. Ho-Si-Minh 
eivtárs Lenin vetnami tanítványa 
vezeti Vietnam szabadságszelctd 
népének harcai a francia és ame­
rikai imperialisták eben.

A távoikeletre küldött hírhedt 
Bullitt, az USA megbízottja Iá is 
jelentette, ingy amerikai támoga­
tás nélkül Franciaorszag képtérén 
lenne a háborút íolytatiii. Megál­
lapítható, hogy a Vietnam ebeni 
háborúra megy el a Franciaor­
szágnak adott Marshall-segély 
oroszlánrésze, mert ez a hanoid 
havonta 34 millió dohárba kerül.
A diadalmenet, amiről a francia 
imperialisták ábrándoztak a viet­
nami háború kezdetén így egyre 
csúfosabb kudarcoa fullad és egy­
re súlyosabb tMiieket ro a fran­
cia dolgozó nepre, amely egyre 
inkább tudatára ébred, hogy a 
Vietnam ellen megindult hódító és 
aljas háborúban való részvétellel 
a saját rabságának alapját terem­
tettek meg az imperialistákat ki­
szolgáló jobboldali szociáldemo­
krata kormány tagjai. Éppen ezért 
felvették most mar a harcot a 
gyarmati háború ellen. Erről ta­
núskodnak a legutóbbi napok tün­
tetései is. A francia dolgozók is 
ismerik Marx mondását: „nem 
lehet szabad az a nép, amely más 
népeket elnyom”.

Így most már a francia mun­
kásosztály is a vietnami szabad- 
ságszeretd népes melle állt. De 
mellette áll a nagy Szovjetunió is, 
ameiy nélkül elképzelhetetlen len­
ne minden győzelmes gyarmati 
szabadságharc. Már maga a Szov­
jetunió iete annyi erőt sugároz ki 
a szabadságukért küzdő gyarmati 
népek felé, hogy ennek tudatában 
eredményesebbé és győzelmessé 
válik harcuk. A vietnami nép 
azonban a Szovjetunió tapasztala­
tai alapján megszervezett szabad­
ságharcában „ermelési téren is 
nagy sikereket ér el. Minden kör­
zetben szépen fejlődik a közszük­
ségleti cikttek gyártása, emelke­
dik az életszínvonal, csökken a 
halandóság és nő az írni-olvasni 
tudók száma. Még a demokratikus 
vietnami kormány áltai kiadott 
pénz is stand és sokkal megbízha­
tóbb, mint a francia franx, ameiy 
felett az imperialisták rendelkez­
nek.

A Vietnami Demokratikus Köz­
társaság kormányát a Szovjetunió 
után egymásután ismerik el a né­
pi demokráciák.

A vietnami demokratikus kor­
mány elismerésével ismét egy 
húszmilliós néppel szaporodott a 
béke és a demokrácia híveinek tá­
bora és tömbje, amely most már 
a világnak csaknem felét magá­
ban foglalja és egységesen terül 
el a csehszlovák határtól egészen 
a távoli Vietnamig. Mindezen or­
szágokban, amelyen ezen a rop­
pant földdarabon fekszenek, a 
Szovjetunió és a kommunista 
pártok vezetésével. az emberek 
tíz- és százmilliói küzdenek a tar­
tós békéért is a demokráciáért.

Jakiknek harcai
folytatja beszédét’ Sándor László | szabad hazában élheti boldog éie- 
eivtára —* hatalmas feg-yver. lesz I tét.

Szerdán este jön Debrecenbe 
a„Gjrdü.ő0pera“

Szerdán, február 8-án este 
fél 8 órai kezdettel a M. Áll. 
Operaház együttese a Csoko­
nai Színházban Verdi: Rigo­
let to c. operáját mutatja be. 
Az előadást Komor Vilmos ve­
zényli, a szerepeket Gencsy Sá­
ri, Uher Zita, Liontas Konstan­
tin, Radnay György és Rissay 
Pál énekük,
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Uj Bolsevik Párttörténeti esti 
iskolások, figyelem! Az esti is­
kola új helye Szent Anna-u. 26. 
Svetits általános gimnázium I. e. 
a), b), c) osztályok, időpont: kedd, 
szerda délután háromnegyed 6 
ra.

Üzemi oktatási felelősök, figye­
lem! Az alant megjelölt üzemek 
szeminárium hallgatói ma este 6 
órakor a Déri-múzeum előadó­
termében csoportosan jelenjének 
meg, ahol a Munkásmozgalmi In­
tézet kiállítása alkalmából Rá­
kosi elvtárs clete címmel fontos 
előadást fognak hallani.

Bútorgyár: 2 haladó, 2 alapfokú 
pártszeminárium:

Dohánygyár: 1 haladó, 4 alap­
fokú szeminárium;

Fermentáló: 1 haladó, 1 alap­
fokú párlszeminárium;

Magasépítési NV: 1 haladó, 3 
alapiokú pártszeminánum;

Villanygyár: 2 haladó, 2 alap­
fokú pártszeminárium.

AZ ÖSSZES falu- és tanyajáró 
csoportfelelösök ma este 6 órakor 
értekezletet tartanak Vörös I-Iadse- 
reg-útja 24. szám alatt.

SZAKSZERVEZET
A pedagógus szakszervezet közön­

ségszervezői a „Sztálingrádi csata“ 
című film II. részére a jelentkezése­
ket gyűjtsék össze. — A pedagógus 
szakszervezeti szeminár iumok feb­
ruár 9-én, csütörtökön d. u. 6 órakor 
Indulnak.

MSZT
A Magyar-Szovjet Társaság■ helyi­

ségében a budapesti MÁV szimfo­
nikus zenekar szerdán este fél 5 óra­
kor hangversenyt rendez. A hang­
verseny keretén belül orosz és ma­
gyar népdalokat adnak elő. Belépés 
teljesen díjtalan. Felhívjuk az üze­
mek, tömegszervezetek vezetőit, 
hogy a hangversenyt minél nagyobb 
számban látogassák.

Könyvtári órák. szabályozása. Köny­
veket olvasásra a jövőben tagjaink 
részére az alábbi időpontokban 
adunk ki. Felnőttek részére: (16 
éven felül): minden hétfőn és pénte­
ken fél 5-től fél 6-ig. Gyermekek ré­
szére (16 éven alul) csak szerdán 
lel 5-töl 6 óráig.

KISOSz
Bútorkereskedők — azek is, akik 

Üzleteiket megszüntették — 1349. évi 
forgalmukról a bevallást a KISOSA 
irodába sürgősen adják be. — Bazá- 
ros adóközösség szombaton ö órakor 
a KISOSZ kistermében pénzügyi elő­
adóval lesz megtartva. Minden tag 
megjelenése saját érdekében köte­
lező. — A füszerkiskereskedök adó- 
közösségének tagjai — azok is, akik 
megszüntették iparukat — termelői 
íorg. adó bevallásukat 1949. július 
1-tol december 3-ig terjedő időről 
ma délig a KISOSZ irodába feltétle­
nül adják be. — Felhívjuk mindazon 
tagjainkat, akik a volt társulati is­
kolával kapcsolatban kirótt OTI-já- 
rulékok ellen felszólamlással éltek, 
határozatukkal együtt csütörtökön 
hogy a felszólamlásra kapott OTI- 
délután 6 órakor egyesületi helyisé­
günkben megbeszélésre saját érde­
kükben jelenjenek meg. — Csütörtö­
kön Szabad Kép Baráti Kör.

ANYÁK ON YV
Születések: Tóth Gábor alk. m., 

'Äötvös-n. 28.: Julianna, Demeter Jó­
zsef timárs., Wesselényi-u. 103.: 
Margit, Berecz Sándor kisbérlő, Fáy 
dűlő 17.,: Erzsébet, Szőnyi Benjámin 
könyvelő, Jánosi-u. 59.: Olga.

Házasságok: dr. Kulcsár László
gircin. tanár, Dalmy Tibor-u. 13. és 
Szatmári Zsófia, Honvéd u. 26.

Halálozások: ózv. Csontos György- 
né Metzger Róza 80 éves, Szobosz- 
lay Papp István-u. 19., Gergelycsik 
Gyula MÁV hegesztő, 53 éves, Csapó 
utca 71., Barta Sándor szöv. tag, 35 
éves, Szepes 68.

Látogatás Pavloczkij gárdaőrnagpál
Egy napon Pavioczkij gárda- 

őrnagy meghívott, hogy látogas­
sam meg. Már ismertem a házat, 
ahol lakott, közei a kievi Nagy­
operához. Egy csöndesebb utcában 
kertes kis villában van a lakása-

Amint a gondosan ápolt fák cs 
virágokkal szegélyezett udvaron a 
ház felé mentem, hangos autóduda­
szót hallottam a garázs felöl. Bent 
az őrnagy hároméves fia, Vásza, 
teljes erejéből azon fáradozott, 
hogy az autót megindítsa.

Kérdésemre elmondta, hogy már 
egyszer cl tudta indítani s most is 
azon igyekszik.

— Sikerülni fog — mondta büsz­
kén. — De nem sikerült, mert az 
őrnagyné jött lefelé a lépcsőn és 
kiemelte a kocsiból Vászát.

Az őrnagyné vezetett fel a fehér 
verandára. A verandához lépcsők 
vezettek s a lépcsők két oldalán 
sok-sok tavaszi virág nyílott.

A Szovjetunió Hőse
Pavloczkij őrnagy a’acsony kis 

ember, szeme mosolygós. S min­
den nagyképűségtől, minden be­
képzeltségtől mentes. Még solia 
nem láttam előtte • .nbert, aki 
olyan természetesen és szerényen 
ludta volna viselni magas kitünte- 
iését. Ügy beszé', úgy viselkedett, 
mintha nem is ő lenne a mindenki 
által ismert Pavloczkij gárdaőr­
nagy, a Szovjetunió hőse, hanem 
egy katona, aki nem tett mást, 
mint hazáját védelmezte az ellen­
ség ellen.

Ügy fogadott, mintha már na­
gyon régi barátok lettünk volna s 
beszélgetni kezdtünk. Nagyon érde­
kelte Magyarország és a magyar 
viszonyok s nagyon tájékozott 
volt mindenről.

Kievben
csodaspéo a tavasz

Tavasz volt s Kievben csoda­
szép ez az évszak, a virágos fák 
szinte behajollak az ablak habfehér 
könnyű függönyein s a szoba min­
den sarkában, a hatalmas ebédlő- 
szekrényen. a rádión vázák, tele 
virággal. Nagy porcellán váza . ál­
lóit a zongora tetején, színimig 
virágzó ágakkal. A váza csodála­
tos orosz porcellán volt, éppen 
olyan mintával, mint a porce'Ján- 
tányerok, melyeket az ebédnél 
használtunk. ■

Az egész szoba a maga napsu­
garas, barátságos, meleg légköré­
vel a hangulatot is befolyásolta s 
még vidámabbá tett bennünket.

Ebéd után az őrnagy szobájába 
mentünk át feketézni. Ott folytat - 
luk beszélgetésünket a nagy bőr­
fotelek mélyén.

Nagyon ismerte a magyar né­
pet, ismerte harcainkat, kultúrán­
kat, művészeinket. S a legnagyobb 
tisztcici tol és melegséggel nyilat­
kozott Rákosi elvtársról, aki Sztá­
lin elvtárs tanítványa és barátja.

Később sakkozni kezdtünk, lrösz- 
szú órákat sakkoztunk együtt. Igen 
erős játékos volt cs nagyon él­
vezte a játékot.

Játék közben egyszer csak meg­
állt a keze a levegőben. A szom­
szédos ebédlőből halk zongoraszö 
hallatszott át, az őrnagyné ját­
szott s a meleg, színes Csajkov­
szkij dallamok szétömlőitek a szo­
bában.

Sokáig hallgattuk.
— Zeneiskolát végzelf a felesé­

gem — mondta az őrnagy. — 
Nemcsak jól játszik, de szépen 
énekel is.

— Az apja éppen úgy, mint az 
én apám, még földönfutó szegény 
ember volt. Tele gyerekkel, akik­

EEG itt KÉSZT 
as Embersport- fogadáson!

TOTO
tlpszeivény ára .3.30 frt,

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
Tlpszelvények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főára- 
silóknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

nek jövőjét is éppen olyan sötét­
nek látta, mint a saját életet. Az­
tán jött a forradalom ..;
Mi lesz a kis Faszából?

A zongoraszóba most harmonika- 
hangok vegyültek s nemsokkal ké­
sőbb megjelent Vásza az ajtóban 
csokoládés arccal, harmonikáját 
húzogatva. Rögtön letelepedett, 
szinte elveszve a nagy fotelbe, és 
szórakoztatott bennünket. Egészen 
ügyesen tudott játszani. Azt 
mondta, az óvodában tanították.

Aztán kijelentette, hogy ha meg­
nő éppen úgy, mint az apja, a 
Szovjetunió hőse lesz és a legjobb 
munkás a gyárban.

Sok mindenről-beszélt még Vá­
sza, ami vele a napközi otthonban 
megesik. Elmondott egy történe­
tet, melynek a hőse egy általunk 
ismeretlen Kolja nevű fiúcska. Egé­
szen addig beszélt, míg az édes­
anyja ki nem vitte mosakodni a 
fürdőszobába.

Megkérdeztem később az őrna­
gyot, hogyan lelt a Szovjetunió

hőse. Röviden válaszolt. Azt tet­
tem, amit minden becsületes szov­
jet ember, minden igazi bolsevik- 
tett. Védtem a hazámat.

— Nagyon sok hős van itt_ a 
Szovjetúnióban — mondta aztán, 
— amerre megy, mindenütt hősök- 
kel találkozik, akik a harcban és 
a munkában kitűntek. Ügy hívják 
őket: szovjet ember.

Késő este lett, amikor búcsúzni 
kezdtem. Egészen a fehér keríté­
sig kísért ki a vörös slagos úton. 
A kapuban hosszan rázta a keze­
met és egyszerűen mondta:

— Jöjjön el máskor is elvtárs.
Amikor hazafelé mentem a vil­

lanyfényben tündöklő kievi utcá­
kon, a parkok, virágok között arra 
gondoltam, amit az őrnagy mon­
dott.

— Amerre megy, mindenütt hő­
sökkel találkozik... így hívják: 
szovjet ember!

(Egy Szovjetúnióban járt 
dolgozó elbeszélése nyo­
mán.)

Hangverseny 
ez Alföldi-nyomdában
Szombaton este 6 órakor az 

AJ földi Nyomda kultúrgárdája 
nagyszabású üzemi hangver­
senyt rendezett a nyomda kul­
túrtermében

A hangversenyen közremű­
ködött a zeneiskola énekkara 
és a nénzenészekböl alakult 
vonószenekar.

Az első számot a Nyomda­
ipari Vegyeskar adta, a Sztá- 
lin-kantáta eléneklésével.

A nagysikerű számokat Ga- 
lánífy Lajos zeneiskolai igaz­
gató és dr. Kiss Gézáné zene­
tanár vezényelte.

Egyívl és háromhónapi
bőr tömé ítélte a híresig 
a lazító Horihy-üszieí

A demokratikus államrend 
ellen lázított a volt Horthy- 
fasiszta hivatásos százados, 
Czeitlinqer Géza, akit a demo­
krácia szociális rendje jutta­
tott be az ózdi gyárba. Czeit- 
linger Borsodnádasdon lakik 
és egyik utazása alkalmával 
borozgatás után a hírhedt 
Horthy-rendszert dicsőítette és 
rágalmakat hozott fel a demo­
krácia ellen. Czeitlingert a 
debreceni megyei bíróság egy­
évi és háromhónapi börtönre 
ítélte.

Dolgozók Írják:

Joannovics Ernő honvéd 
a dohánygyár dolgozója volt, aki 
további harci feladatának a hon­
védséget választotta. Joannovics

A ka’onaí szolgálat megtisztelő kötelesség
elvtárs kérte az üzem vezetőségén 
keresztül, hogy levelét közöljük a 
dolgozókkal, azokkal, akikkel 
együtt dolgozott.

A magyar ifjúságnak nem lehet szebb és megtisztelőbb fel­
adata, mint a dolgozók fegyveres védelme, mint népi demokráciánk 
eredményeinek, a dolgozó parasztsággal szövetséges munkásosztály 
államhatalmának, az épülő szocializmusnak a védelme, és a hatal­
mas Szovjetúnió-vezette imperialistaellenes béketábor erősítése.

E feladatok megtisztelő voltát, a katonai szolgálat fontosságát 
és a dolgozók bizalmának ránkháruló felelősség . nagyságát csak 
akkor tudjuk teljes egészében megérteni, ha végigtekintünk népi 
demokráciánk eddigi hatalmas eredményein és független szabad 
hazánk építésének új ötéves tervén.

Az eredményeket és hatalmas terveinket összehasonlítva dolgo. 
zó népünk múltban! kizsákmányolt helyzetével, a német imperializ­
mustól függő gyarmat Magyarországgal, egy pillanatra sem feled­
kezhetünk meg arról, hogy minden eredményünknek a felszabadító 
Szovjetunió a forrása.

Ezeket a hatalmas eredményeket és szocializmust építő tervünk 
megvalósítását kell mcgvédelmcznünk az új háborúra spekuláló 
amerilíal Imperialistáktól és hazaáruló ügynökeitől.

JOANNOVICS ERNŐ 
honved

KIOSz

APOLLO:
SZERDÁN UTOLJÁRA!

4, 6, 8 órakor:

ÍJj jkéz

Csütörtöktől:
FORRADALOM KÖLTŐJE I
VÍGSZÍNHÁZ;
Továbbra is a nagysikerű 

szovjet film:

A cirkusz
Ezenkívül: Dinamó—Vasas 
tutbal'meccs Moszkvában

JÖN:
SZTÁLINGRÁDI CSATA 

II. rész.
METEOR:
Szerdán fél 4, fél 6, fél 8: 

UTOLJÁRA!

lüszreddin kalandjai
Csütörtöktől 1 és 3 Ft-03 

helyárakkal: 
DOKUMENT FILMEK

Felhívjuk a szakosztályi felelősöket 
cs tízescsoport • vezetőket, hogy ma 
este 6 órára irodánkban pontosan je­
lenjenek meg. — Könyvkötő, fény­
képész és papírfeldolgozó szakosztály 
csütörtökön 7 órakor Nyomtató-u. 9. 
alalt ülést tart. — Vendéglős, korcs- 
maros és szikvizes szakosztály csü­
törtökön _ 7 órakor Nyomtató-u. 9. 
alatt ülést tart. Mindenki jelenjen 
meg, mert névsor aláírás lesz. — 
Csizmadia mesterek, akik anyagot 
írattak, meglévő pénzüket adják le 
Veres Miklós borkereskedőnél, Csapó 
utcán. — Cipész tízescsoport vezetők 
ma 5 órakor fontos ügyben jelenje­
nek meg Nyomtató-u. 9. alatt. — A 
KIOSZ dalárda február 12-én, vasár­
nap 4 órakor tartja rendes évi köz­
gyűlését Nyomtató-u. 9. alatt. A ta­
gok pontos mejelenését kérjük. — 
F'érfiszabó adóközösség ma 7 órakor 
adóközösség ügyben 5 órakor, nőt 
szabó adóközösség csütörtökön 6 óra­
kor ülést tartanak Mónus Illés-u. 4. 
sz. alatt. — Felhívjuk a kifőző szak­
osztály tagjait, hogy tagdíjaikat a 
szakosztályi elnöknél, Miklós-u. 2. 
alatt feltétlenül rendezzek. — Felhív­
juk azokat az iparosokat, akik rádió­
szemináriumra jelentkeztek, hogy ma 
este 7 órára jegyzetfüzettel jelenje­
nek meg irodánkban. — Ma este 6 
órakor tagfclülvlzseálat,

Várható időjárás: Mérsékeli 
helyenként élénkebb szél, változó 
felhőzet, néhány helyen köd, több. 
felé eső, havas eső, ónos eső, a 
hőmérséklet alig változik.

öthónapi fogházra ítélte a 
debreceni megyei bíróság a de­
mokrácia ellen izgató' pap9 
István nyíradonyi futballistát 
Papp disszidálni is akart, d- 
elfogták. Jobboldali felfogását 
többek előtt hangoztatta. Most 
a megyei bíróság foglalkozott 
ügyével és ítéletet mindoít 
Papp István felett.

Őrizetbe vette a rendőrség 
Sós Ferenc debreceni lakost, 
akit az István-malom telepen a 
tyúkólban lopás közben elfog­
tak. Sósnak társa is volt, aki 
időközben a kerítésen át meg­
szökött. A rendőrség a társtol­
vaj kézerkerítésére nyomozást 
indított.

Panaszt tett a rendőrségen 
Vizi Józsefné, Debrecen Péter- 
fia utcai lakos, hogy ismeret­
len tettes a fáskamarájában lé­
vő tüzeiőkészletét meglopta. A 
rendőrség megindította a nyo­
mozást.

ÉRTESÍTÉS. A Debreceni Ingat- 
lankezelő Közsági Vállalat értesíti 
mindazokat a házfelügyelőket, akik 
kezelésében lévő házban laknak ti 
a háznál nagyon rossz a zár/ >, 
vagy egyáltalán nincs, hogy ezen hiá­
nyosságot igazolva, február 9-én d. u. 
2 óráig hivatalos helyiségünkben, 
Vörös Hadsereg-útja 43. szám alatt 
(Svetits-udvar) bejelenteni szívesked­
jenek.

A Dolgozók Iskolája esti 
tanfolyamának V.—VI. és VII. 
osztálya a Szent Anna u. 20. 
sz. alatti leányiskolában meg­
nyílt. Tanítási napok két cso­
portban : hétfő—szerda—pén­
tek és kedd—csütörtök—szom­
bat este 5—9-ig. Lehet kétcso- 
portban vegyesen is járni. Je­
lentkezéseket még mindig el­
fogadunk.

SZÍNHÁZ
MŰSOR

Szerdán este fél 8: Rigolctto — Bér- 
letszünct.

Csütörtökön este fél 8: Kispolgá­
rok — Bérletszünet.

Szerdán fél 8 óra! kezdettel az 
Operaház vendégjátéka: Rigoletto, 
bérletszünetben.

DEFOSz
A DEFOSZ kertész szakosztály fel­

hívja tagjainak figyelmét, hogy f- 
hó 9-én, csütörtökön d. u. 5 órai kez­
dettel rendkívüli taggyűlést tart. A 
tárgy fontosságára való tekintettel 
kérjük a pontos megjelenést.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy forrón szeretett 
drága kismamánk:

özv. Lenárt Józsefné
szül. TÖRÖK PIROSKA 

85 éves korában elhunyt. 
Temetése csütörtökön dél­
után 3 órakor lesz a közte­
mető II. A) terméből. •— 
Gyászolják: unokái, Kocsis 
Jánosné férjével, Delpno 
Frigyesné férjével, déd­
unokái Marika, Editke es 
rokonsága. Lakás: Dara- 
bos-u. 30.

Szathmári Sándor
szabósegéd életének 75. 
évében elhúnyt. Temetése 
ma délután 2 órakor lesz 
a köztemető ni. ravatalo­
zó terméből. Gyászolja: bá­
natos felesége. Lakás Klap- 
ka-utca 5.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Mészáros Ferencné
MOLNÁR ERZSÉBET 

54 éves korában elhúnyt. 
Temetése csütörtökön dél­
után fél 3 órakor lesz a 
köztemető n. B) ravatalozó 
terméből. Gyászolják: bá­
natos férje, édesanyja, 
testvére, sógora, sógornői, 
és kiterjedt rokonsága. La­
kás: Oláh Károly-u. 4.

/

Sztáll 
ít szovj| 

izzó 
bürj

(Ma-,
fcű, kel 
a Párt| 
tossáí 
fásán, j 
legkisq 
tők élj 
ban a 
társadj 
magát 
amely] 
ellen 
lomba]
gen if 
marac 
berek] 

Nép 
éves 
szem 
elvtár 
végrej 
szabaf
legkis 
dől goj 
bű roll 
egyes] 
hogy 
ott a] 
alapos 
torol íj 

Szt 
älkotij 
bürot 
zeit: I

„Nj
de

ízeki] 
tál 
nak 
népül 
Látra 
hogy] 
gató.f 
kok 
az al

eppd
nuáJ

.Ír—;



■ • 'r-r . ... v '• ••'.•v.vwsr,.

A bürokrácia ellen
Sztálin elvtárs arra tanítja 

jy szovjet embereket, hogy 
izzó vassal kell kiégetni a 
bürokrácia disznóságait“.

ÍJWa, amikor a szovjet hazában 
t^ü.' képzett káderek dolgoznak 
a Párt és a kormány nagy fon­
tosságú feladatainak végrehaj­
tásán, még a bürokratizmus 
legkisebb kinövései sem tűrhe­
tek el. A polgári társadalom 
ban a bürokratizmusnak mély 
társadalmi gyökerei vannak, 
magában az államrendben, 
amely idegen a néptől és a nép 
ellon van. A szovjet társada­
lomban a bürokratizmus ide­
gen jelenség, amelyet csak el­
maradott, durva és öntelt em­
berek tartanak életben.

Népi demokráciánkban az öt 
£ves tervünk munkálatainál 
szem előtt kell tartani Sztálin 
elvtárs szavait és feladataink 
végrehajtásánál valóban nem 
szabad eltűrni a bürokratizmus 
legkisebb kinövéseit sem. A 
dolgozóknak kell összefogni a 
bürokrácia ellen és minden 
egyes esetet, melv elárulja, 
hogy a hivatalokban még itt- 
ott a bürokratizmus tenyészik, 
alaposan ki kell vizsgálni, meg­
torolni, megszüntetni.

Sztálin elvtárs az 1936-os 
alkotmány beszédében szólt a 
bürokratáról, akit így jelleme­
zett :

..Nagyon korlátolt és buta, 
de a végletekig önhitt és 

önfejű.“
ízeknek a Sztálin elvtárs ál­
lal megbélyegzett bürokaták- 
nak a változatai a mi dolgozó 
népünk előtt is ismeretesek. 
Láttuk, hogy a vármegyék élén 
hogyan uraskodnak a kártyáz- 
gató, mulatozó dzsentri ivadé­
kok és hogyan halmozódnak 
az akták elintézetlenül, mert 
nem értek rá a vadászatoktól 
és lakomáktól. Nem volt más 
a helyzet a városházán sem, 
ott is az urak terpeszkedtek és 
bizony a hajdúk egyik legfőbb 
gondja volt. arra vigyázni, 
hogy a hivatalok csendjét meg 
ne zavarja „a nép“.

A reakciós idők polgármes 
tereinek, főispánjainak, alis 
Dániainak letűnt, de a régi vi­
lággal együtt nem tűnt el tel­
jesen a régi hivatali szellem 
és a maradványok még meg­
vannak és éreztetik káros ha 
tásukat.

Rákosi elvtárs mondotta : 
a mi fiatal államapparátu­
sunkban még sok a bürok­
ratikus kinövés és ez az ál­
lamgépezet még távolról 
sem működik úgy a dolgo­
zó nép érdekében, ahogy 
azt mi szeretnők. Itt is 
rajta leszünk, hogy a hi­

bákat kiküszöböljük.“
A bürokratizmus érezhető és 

éppen ezért Révai elvtárs a ja­
nuár 21-i beszédében felhívta 
a figyelmet arra, hogy a 
bürokratizmus még jócskán 
meglévő maradványait el kell 
távolítani, szabaddá kell 
tennünk az utat néptömegeink 
alkotó ereje előtt. a.kritika és 
önkritika eszközének _ bátor, 
széleskörű alkalmazását kell 
biztosítanunk, mert csak így 
tudjuk kisöpörni a bürokratiz 
must.

A bürokratizmus nemcsak 
hátráltatja, megnehezíti az 
ügyvitelt, hanem kárt okoz az 
ügyek késedelmes elintézése­
vei, megkeseríti a dolgozók ele­
iét. Igénybe kell vennünk a 
Szovj etúnió tapasztalatait,
ahol az államhatalom helyi 
szervei a közigazgatás szervei, 
maguk körül tömörítik sokré­
tű munkájukban az egész né­
pét és a dolgozó nép kezdemé­
nyező készségére támaszkod­

nak s mindenkor elfogadják a 
tömeg kritikáját.

Ahol már tűnőiéiben 
van a bürokrácia
Mi tanultunk és sokat tet­

tünk a bürokrácia leküzdése 
terén, de nem vitás, hogy még 
előfordul és ahol előfordul, ott 
kárt okóz. A közigazgatás dol­
gozói igen sok újítást vezet­
tek már be, melyeknek révén 
nemcsak gyorsabbá tették az 
ügyvitelt, hanem sok pénzt is 
takarítottak meg az államnak.

A debreceni városházán egy 
héttel ezelőtt vette át a lakás- 
hivatal vezetését egyik mun­
kás elvtársunk. Tóth Lajos. 
Néhány napi megfigyelés után 
máris eredményesen gyorsítot­
ta. egyszerűsítette a munkát. 
Eddig beadták a lakásígénylő 
lapot, kiküldték a nyomozókat 
azok beadták a nyomozati je­
lentést egy külön aktán, meg­
nézte az előadó, meghozta dön­
tését és erről értesítették a la­
kást keresőt. Ez, ha gyorsan 
ment, két héten belül le is zaj­
lott. Tóth elvtárs meggyorsí­
totta a folyamatot és kiadta a 
rendelkezést, hogy az igénylő 
lap hátlapjára tegyék meg a 
nyomozók a jelentésüket. így 
-lett a két aktából egy akta. 
időt és papírt takarítanak meg 
nagy mértékban. Megszűnt a 
nyomozati jelentések iktatása 
kezelése, csatolása, tehát a hi­

vatalon belül is sokkal egysze­
rűbbé vált a munka. A lakás­
hivatal új rendje lehetővé te­
szi, hogy minden nap, minden 
aktát elintézzenek és az elő­
adók délután már postázásra 
adhatják a határozatokat. Nem 
gyűlnek tovább*az akták és 
nem termeli ki a hivatal a ré­
gi bürokrata szellemnek meg­
felelően a sok. haszontalan 
nagyképű aktatologatást.

Ahol még megvan
A bürokrácia még sok he­

lyütt vár felszámolásra, hiva­
talokban, de nemcsak hivata­
lokban, hanem üzemeknél, vál­
lalatoknál is. így például meg 
kell említeni, hogy egyik igen 
fontos üzemünk a Bőrgyár a 
kész árut köteles felküldeni 
Budapestre, tekintet nélkül 
helyi szükségletre. Néhány nap 
múlva Budapestről visszaszál­
lítják ugyanazt az árut Debre 
cenbe. hogy itt az elosztó szer­
vek megkaphassák. Mennyivel 
egyszerűbb lenne, ha a Bőr­
gyár helyben elégítené ki az 
elosztó Nemzeti Vállalat szük­
ségletét és erről számlán érte­
sítené a Központot.

A bürokrácia szelleme itt 
még nem engedi érvényesül­
ni az észszerűséget és az ered­
mény : időpazarlás és tetemes 
fuvarköltség. Ez példája an 
nak, hogyan okoz kárt a 
irokrácia.

szovjet filmeket 
létszák februárban 

a debreceni filmszínházak
A Magyar-Szovjet Barátsági 

Hónap keretében a debreceni 
mozik értékes műsort állítot­
tak be a legszebb szovjet fil­
mekből.

A VÍGSZÍNHÁZBAN szom­
baton kerül díszelőadásban be­
mutatásra a Sztálingrádi csata 
című film második része, mely 
egyben befejező része is a 
filmnek. A film bemutatja 
Paulus seregeinek a bekerítés 
utáni teljes leverését, a nagy 
diadalt, mely után a dicsőséges 
Szovjet Hadsereg diadalmasan 
haladt, egészen Berlinig verve 
vissza a fasiszta hadat

Az APOLLÖ-MOZI február 
9-én. csütörtökön kezdi ját-y-en, wuiui .1 -
szani Jan Rajnisz, a nagy lett j betölt meg.

forradalmár és költő életéröl 
készült filmet, melynek címe: 
„A forradalom költője“.

A METEOR-MOZI a Buda­
pesten nagyszerűen bevált do- 
kumént-filmszínházak mintá­
jára FÁKLYA-filmeket fog 
játszani. A legérdekesebb szov­
jet, magyar és népi demokrá­
ciák által készített kulturális 
jelentőségű kisfilmek kerülnek 
a debreceni közönség elé. Ezek 
a filmek politikai, gazdasági és 
kulturális, zenei, természettu­
dományi legújabb híreket, 
sporteseményeket ismertetnek. 
Ezek a filmek egy- és kétfo­
rintos egységár mellett tekint-

bü-

Gépkocsis betörők kifosztották 
éjjel a Corvin áruházat

Tegnapelőtt az éjszakai 
órákban teherkocsi állott meg 
a Vörös Hadsereg-útja és Szé- 
chenyi-utca sarkán lévő Cor­
vin Áruház előtt. A kocsiról 
ismeretlen férfiak szálltak le, 
az áruház udvar felőli részén 
behatoltak az épületbe, ahon­
nan árukkal megrakodva tér­
tek vissza.

A rakodást hosszú ideig 
folytatták, majd gépkocsijuk­
kal Budapest felé elhajtottak. 
Az áruházban reggel vették 
észre a betörést. Az éjszakai

látogatók valószínűleg egv bu­
dapesti betörőbandának a tag­
jai, akik könnyű zsákmány re­
ményében jöttek le Debrecen­
be. A nyomozás adatai szerint 
a textiláruk és cipők értéke 
eléri a 300 ezer forintot. 
A rendőrség nehéz bűnügyi 
osztálya megindította a nyo­
mozást a tettesek kézrekerí lé­
sére és ebbe a nyomozásba be­
kapcsolódott a budapesti rend­
őrség is. A ^fittesek kézrekerí- 

I tése rövidesen várható.
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Muszka Imre látogatása óta fellendült 

a termelés a Vagongyárban
A debreceni Vagongyár eszter­

gaműhelyében M u s z ka l,TJre 
munkamódszerének átadása utáni 
napon Székely Sándort bíztak 
még az esztergakések Bordkievics- 
eljárás szerinti negativa élezésé­
vel.

A hét közepe óta már az új esz­
tergakések alkalmazású- al négy 
esztergapadnál térlek rá a gyors­
vágásra. Közülök Sarkadi Jó­
zsef már kiváló eredményt ért el, 
mert a négy munkadarab helyett 
az új gyorsvágással napi *5 üt- 
közőtárcsarudat esztergált meg.

TERMELÉKENYSÉG — 
SELEJTCSÖKKENTÉS

Erdei Zoltán vezetésével meg­
alakult az első 200-as brigád. Üj 
brigádszerződést kötött és célul 
tűzték ki az ötéves terv első ne­
gyedévének mielőbbi végrehajtá­
sát. ígéretet tettek a termelés 

•emelkedésére és a selejt csökken­
tésére.

A „LEGJOBB VASUTAS 
MÜHELYI BRIGÁD”

Az Erdei brigád egyidejűleg fel­
hívással fordult az ország vasutas

műhelyeinek brigádjaihoz, amelye­
ket egy hónapig munkaversenyre 
hívott ki. A versenyfelhívást a 
debreceni járműjavító brigádjainak 
dolgozói lelkesen fogadták és meg­
indult a „legjobb vasutas müheiyi 
brigád” címért a nemes szocialista 
munkaverseny. A má-ik 200-as
brigád, Faragó Lajos 9 tagú
villanyhegesztő brigádja, brigád­
értekezleten foglalkozott a Köz­
ponti Vezetőség határozatával,
amit magukévá tettek.

KÉT KOMPLEX BRIGÁD

Az ország ötödik éves felszaba­
dulásának megünneplése keretében 
elhatározták, hogy a termelékeny­
séget emelik és csökkentik a selej- 
tet. Felveszik a Vörös Csillag el­
nevezést.

I<ét komplex brigád is alakul, 
az egyiknek Koroknál Jenő főmér­
nök a vezetője, a másiknak Bocs­
kai Sándor éimunkás, üzemlakatos. 
Mindkét brigád célul tűzte ki a 
termelékenységet gátló körülmé­
nyek megszüntetését és a szűk ke­
resztmetszet eltüntetését.

A közelmúlt hetekben a 
Szabad Föld Téli Estéken fel­
merült eredményekkel és hiá­
nyosságokkal kapcsolatban
Hajdúszoboszló igen súlyos bí­
rálatot kapott. Ebben az idő- ,
ben Hajdúszoboszlón a nagy- Ha jdueZODOSZiO 
számú lakosság mellett is az 
összes Szabad Föld Téli Esté­

alkalommal all

Szobád Föld Té'i Este 
két vorosoon

ken egy-egy aiKaiommai aug 
volt 40Ó—500 ember. Az is 
megtörtént, hogy az előadó el­
felejtette az előadást megtar­
tani.

A kritika után gyökeresen 
megváltozott a helyzet Hajdú­
szoboszlón., A Párt és a tö­
megszervezet népnevelőinek 
bevonásával ma már Szobosz- 
lón a több helyen megrende­
zett Szabad Föld Téli Estén 
több, mint 1300 hallgató gyűl 
össze alkalmankint. Minden 
egyes terembe, ahol SzFTE- 
előadások folynak, alig lehet 
beférni. Az előadásokon nívós 
kultúrműsorok fokozzák a Téli 
Este értékét. A kultúrgárdák 
igen jól végzik feladataikat.

A legjobb Szabad Föld Teli 
Este a harmadik alapszerve 
zetben van. Itt az egyik elő 
adáson, amikor

AMERIKA IGAZI ARCA
cimű anyagot ismertette Vári 
Lajos, a hallgatóság soraiból 
Kovács Jenő szegényparaszt 
hozzászólásában rávilágított.

hogy: „mi valóban mélysége­
sen gyűlöljük az amerikai im­
perialistákat. de a többi orszá­
gok tőkés urait is, mert az ő 
gazemberségüket öt-hat évvel 
ezelőtt még a saját bőrünkön 
éreztük. Itt ebben a házban is 
— folytatta Kovács - Jenő —» 
ahol ma tartjuk a Szabad Föld 
Téli Estét, nemrégen még egy 
gazdag kulák lakott- Mint aho­
gyan Amerikában is megvan­
nak a felhőkarcolók mellett a 
földkunyhók, ugyanúgy mai­
lünk is megvolt mindaddig, 
míg a vörös katonák .el nem 
űzték országunkból a tőkése­
ket. Még maradtak kizsákmá­
nyoló kulákok, de ezek ellen 
már nekünk kell harcolni.“

Ez a hozzászólásból vett idé­
zet, ez a rövid példa is vilá­
gosan bizonyítja nemcsak a 
Szabad Föld Téli Esték ]0
szervezését, de az eredményes­
ségét is Szoboszlón. Az előadás 
anyagát összekapcsolják a falu 
problémáival, az osztály harc­
cal, vagy a falu növekvő kul- 

_térigényének kérdésével.

a kulák hangjának terjedését.
Ezúttal Hajdúböszörmény fi­

gyelmét hívjuk fej, hogy sok­
kal több gondot fordítsanak 
erre a kérdésre, mert a téli

Hajdúböszörmény oktatási kultúrmunka a dől
nnrnsvt.snn kulturális fej

Szoboszlón a kritikaMíg Szoboszlón a 
után jelentős változás állt be, 
addig Böszörményben fokoza­
tosan gyengül a Szabad Föld 
Téli Esték látogatottsága és a 
Téli Estéket kitöltő kultúrmű­
sorok nívója is.

Böszörménynek lényegesen 
több lakója van, mint Szobosz- 
lónak, mégis a Szabad Föld 
Téli Esték látogatóinak száma 
alia haladja meg a 700-at. De 
az is megtörténik, ami például 
az elmúlt héten, hogy a Kos- 
suth-házban a növénynemesí­
tés micsurini módszeréről tar­
tottak előadást s mindössze 
ötvenen jelentek meg. Hozzá­
szóló még ebből az öt vénből 
sem akadt.

A Szabad Föld Téli Esték 
gyengeségének egyik oka az, 
hogy az ifjúság nem biztosítja, 
kellő mértékben a nívós kul 
túrműsorokat. Másik ok és 
ez a lényegesebb —•’ nem foly­
tatnak kellő névnevelői mun 
kát a Szabad Föld Téli Esték 
sikere érdekében, nem gátolják

gozó parasztság kulturális fej­
lődésében igen nagy jelentő­
séggel bír. Tartsál; jobban 
szem előtt a Szabad Föld Téli 
Esték sikerét, mert ez azontúl, 
hogy a kulák elleni fokozott 
harc egyik eszköze, megismer­
teti a dolgozó parasztságot a 
Szovjetúnió életével, a szovjet 
mezőgazdasággal és a mi szö­
vetkezeti mozgalmunk fejlődé­
sét is jelentősen előmozdítja. 
Mindehhez természetesen ala­
posan megszervezett, jó kultúr­
műsorral ellátott Szabad Föld 
Téli Estékre van szükség.

OLVASD,
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A NINSZ elnökségének felhívása 

az MHK-sporimozgalomra
mára a rendszeres edzést, a sportolás 
lehetőségét, mert a béke védelméhez
UnnnMlmnlr- Ál •> Zél4" 4 Í 11 1 fiíí $? Píl

A MINSZ elnöksége felhívást inté­
zett a magyar fiatalokhoz. A felhí­
vásban kiemeli, hogy ötéves tervünk 
sikerének legfőbb előfeltétele: a be­
kéért folytatott harc megköveteli 
ifjúságunktól, hogy a becsületesen es 
jól végzett munka mellett felkészül­
jék a béke fegyveres védelmeie is. 
Ebben segíti a dolgozó fiatalokat a 
Munkára, Harcra Kész sportmozga­
lom, amely biztosítja a fiatalok sza-

hazánknak életerős, edzett ifjúsági1; 
van szüksége.

—. Ezért minden magyar fiatal — 
mondja a felhívás — aki becsülete­
sen fel akar készülni a reá váró fel­
adatokra, részt kell, hogy vegyen a 
Munkára, Harcra Kész sportmozga­
lomban.

Munkásfiatalok ismerkednek 
a levegő sport javas...

Ragyogó napsütésben, metszőén hi­
deg "időben tartották meg munkás­
fiataljaink első rcpülögyakorlataikat.
Mint ismeretes, az országban soroza­
tosan alakuuiak meg az üzemi re­
pülőklubok, amelyekben munkás- és 
parasztfiatalságunk ismerkedik a le­
vegő sportjával.

Most vasárnap, az Országos Ma­
gyar Repülő Egyesület irányítása 
alatt Nagy-Budapest egyes nagy­
üzemi repülőklubjainak fiaialsaga 
tartotta meg első légiótját.

Körülállták a motoros sportgépe­
ket, amelyek csillogva vártak, hogy 
a pilóták mellett elfoglalják helyü­
ket a munkásfiatalok, akik most ül­
nek életükben először repülőgépen.

— Amióta az eszemet tudom, min­
dig szerettem volna repülni — szó­
lal meg nagy izgatottan Novak Sán­
dor elvtárs, a Danuvia esztergályos 
tanulója és csillogó szemmel nézi a 
gépeket. — Bányász voltam, Doro­
gon dolgoztam, onnan jöttem fel a 
Danuviába tanulónak ... Nem is tu­
dom, hogy mondjam el, hogy mi­
lyen boldog vagyok, hogy sportre­
pülő lehetek... ............

Nem folytatta, mert a nevet kiált­
ják és már ott ül a kétszemélyes 
gépben a pilóta mellett, felberreg a 
légcsavar és a gép rövid nekifutása 
után a magasba emelkedik. Csil­
logó szemek kísérik útján _ a fémes 
csillogású gépmadarat, nézik, ho­
gyan ír le egy nagy kört a város 
felett, azután lassan száll le, hogy 
utána ismét mással repüljön fel 
újra.

— Üzemi fiatalságunk határtalan 
lelkesedéssel fordul a repülés fele 
— mondja az OMRE egyik oktatója, 
miközben a magasba keringő gépe­
ket nézzük. Es foként azok jönnek 
közénk, akik a termelésben is élen 
járnak. Mintha valamennyien tud­

nák, hogy csak az lehet jó sport­
repülő, aki megállja helyét, kitü­
nően megállja a helyét a munkájá­
ban. Vannak itt, a Weiss Manfred. 
Danuvia, Mávag. Standard, Lámpa­
gyár, Telefongyár és több más 
nagy budapesti nagy gyár repülő- 
klubjainak növendékei jöttek el, 
van közöttük többszáz százalékot el­
ért dolgozó, újítók, kitűnő sport­
emberek. Itt van Papp György, a 
Mávag esztergályosa, most kapóit 
1300 forintot egyik újításáért és to­
vábbi kettő van elbírálás alatt. — 
Klepkó Lajos, a WM esztergályosa 
530 százalékot ért el, a Standard két 
dolgozója, Illés Sándor és Gáleg 
Ferenc 425 százalékot teljesítettek.

Újabb gépek emelkednek a ma­
gasba, most három leszállt és kilép­
tek a ragyogó arcú fiatalok.

— Mindig vágytam arra, hogy re­
püljek — tör ki az elragadtatottság 
egy fekete fiúból, Szilágyi György­
nek hívják, géplakatos tanuló a 
WM-ben, tizenhét, éves, minden vá­
gya, hogy repülő" legyen. Most lel­
kesen magyarázza a többieknek, 
akik még nem szálltak fel:

— Nagyszerű érzés ... Hű, majd, 
ha már mi vezethetünk, akkor lesz 
csak igazán remek .. .

Csillognak a szemek, fénylenek az 
arcok, a magyar munkásfiatalok lel­
kesen, vidáman ismerkednek a le­
vegő sportjával, amely eddig, régen 
elzárt terület volt a számokra és 
most a repülőklubokol. keresztül itl 
is megnyílt számukra a lehetőség. 
A Szovjetunió sportrepülőinek pél­
dája nyomán így lesz nálunk Is tö­
megsport a repülés és Így születnek 
munkára és harcra kész, lelkes, fe­
gyelmezett munkás sportrepülők 
üzemeink repülőklubjaiban, akik a 
népi repülésen át a szocializmust 
építik.

MÉG A KRILJA SZOVJETOV 
IS BELESZÓLHAT A SZOVJET

JÉGKORONGBO JN OKSAGBA
A Szovjetunió jégkorongbnjnoksá- 

gáért folyó hatalmas harc során az 
elmúlt napokban újabb meglepetés 
született. A tallini Dinamo nagyszerű 
játékkal, óriási küzdelem után 0:5 
arányú meglepetésszerű győzelmet 
aratott a tabella ötödik helyén álló 
Szpartak felett. A CDKA is győzött 
s továbbra Is tartja vezető pozícióját 
a bajnokság élén. Egyébként a Krilja 
Szovjetov a legutóbbi hetek szép 
eredményei után egész felzárkózott 
a CDKA és a Moszkvai Dinamo mö­
gé és kis szerencsével még bajnok­
ságot is nyerhet. Jelenleg ez a hely­
zet a szovjet jégkoiongbajnokság- 
ban:
1. CDKA 15 13 — 2 72:18 2fi
2. M. Dinamo 15 11 2 2 51:27 24
3. Krilja Szovj. 15 10 2 3 54:28 22
4. VVSz 14 10 1 3 79:28 21
5. Szpárták 15 7 3 5 59:35 17
fi. Daugava 15 5 3 7 50:49 13
7. Bolsevik 15 6 1 8 43:52 13
8. Sz. Dinamo 14 6 1 7 35:48 13
9. Dzerzsinyec 15 4 3 8 32:53 11

10. L. Dinamo 15 3 1 11 44:74 7
11. T. Dinamo 14 3 1 10 20:67 7
12. Lokomotív 14 1 — 13 28:88 2

A SPORTSZERŰTLEN 
NYÍREGYHÁZI ÖKÖLVÍVÓK 

ELLEN BIZTOSAN NYERTEK 
A DEBRECENI RENDÖRÖK
Ha a sportszerűtlenséget is pon 

toznák az ökölvívó mérkőzéseken, 
bizony a legrosszabb osztályzatot 
kapnák a Nyíregyházi Lendület ver­
senyzői, akik ellen az elmúlt vasár­
napon a D. Rendőrség öklözöl sze­
repeltek. Technikai és tudásbeli fo­
gyatékosságukat sportszerűtlenséggel 
akarlak ellensúlyozni a Lendület „ki­
válóságai“, de a „vizsgán“ rosszul 
szerepeltek, mert még a hazai kö­
zönség is kifütyülte őket.

A találkozót egyébként a D. Rend 
őrség nyerte meg. 12:4 arányban 
győztek a debreceniek, a pontokat 
Ecsedi, Aradi. Ballal, Eperjesi, Vin- 
c.ze, s Bodnár szerezték. Az össze­
csapás csak „barátságos“ volt, mert 
a nyíregyháziak Igazolványa nem 
volt rendben.

Vasárnap a D. Rendőrség a kerü­
leti bajnoki küzdelemben a Kisvár- 
dal ŐSE együttesét fogadja.

A D. LOKOMOTÍV vasárnap a 
Szolnoki Lokomotív ellen játszik 
Debrecenben. A barátságos mérkő­
zés visszavágójára 19-én kerül sor 
Szolnokon.

MNDSz
SZERDA:

Textilgyár, 3 o: Garamvölgyiné, 
Andics Erzsébet, 5 ó. Gáli Györgyne 
Szendrei Julia, 5 ó: Kiss Sándorné, 
Laborfalvi Róza, 5 ó: Vécsei Katalin 
Csapókért X., 5 ó: Máté Mária, Csapo­
kért II., 5 ó: Kiss Gáborné, Kerekes­
telep, 4 ó: Nagy Erzsébet, Hamas 
Kató, 4 ó: Kelemen Ida, Kossuth 
Zsuzsanna, 5 ó: Kresch Gizi, Város 
háza, 4 ó: Medgyaszainé, Szotyon- 
telep, fél 5 ó: Dénesné, Vagongyar- 
területi, 4 ó: Pesti Lajosné, Varga­
kert, 5 ó: Gál Györgyne, Szabadság- 
telep, 4 ó: Fekete Imréné, Homok­
kert, 4 ó: Csorvási Lajosné, Nyúlás:
3 ó: Juhász Mihályné, Boldogkert, 
li Ó: Badar Béláné, Állami Kórház, 
5 ó: Kürtös Józsefné, Állami Tüdő­
gondozó, 3 ó: Szöőr Zolránné, Klini­
ka I., 4 ó: Juhász Gézáné, Klinika II
4 ó: Bordás Sándorné, Klinika IV-, 
4 ő: Zajtai Jánosnér'Klinika IV., 4 ó: 
Fe mezei Ferencné, Wolnffka-telep, 
3 ó: Kovács Katalin, Tégláikért, 4 o: 
Papp Lajosné, Szotyori-telep, Lo- 
ráníffy Zsuzsanna, 5 ó: Soós Erzsé­
bet, Loránlffy II., 5 ó: Juhász Mi­
hályné, Rokkanttelep, 5 ó: özv. Sza­
bd sándorné, Gyermekváros, 4 ó: özv 
Szabó Sándorné, Teleki Blanka, 5 ó: 
Simon Andrásné, Rákosi-telep, 5 ó: 
Kiss Lajosné Homokkert, Csokonai- 
színház, 4 ó: Makra Kárólyné.

CSÜTÖRTÖK:
Martos Flóra, fél 7 ó: Székely 

Jánosné, MÁV üzemi lg., 4 ó: Gáli 
Györgyne.

FENTEK:
Hírlapterjesztők, 3 ó: Kiss Sándor­

né, Posta, fél 7 ó: Zöld Józsefné.
SZOMBAT:

Baromfiértékesítő, fél 4 ó: Kiss 
Gáborné.

Andics Erzsébet szervezethez tar­
tozó asszonytársak szerdán 5 órakor 
feltétlenül jelenjenek meg.

Szombat délután 3 órakor minden 
iskola- és óvodafelelős okvetlenül 
jelenjen meg és hozza magával a 
jelentést.

A Teleki Blanka csoport értesíti 
tagjait, hogy helyiségét Burgundia- 
utca 1. szám alá, a fiú iparostanonc- 
iskolába helyezte át.

Csütörtökön délután 3 órakor min­
den csoport propagandistája és sajtó­
felelőse a központban jelenjen meg.

A Loránlffy Zsuzsanna 1. csoport 
oktatási felelőse kéri a tagokat, 
hogy ma délután nem 5 órára, ha­
nem fél 5-re jöjjenek össze.

ts- -f-
KOZELLATAS

A KÖZÉLELMEZÉSI ÜGYOSZ­
TÁLY felhívja a Népbolt NV és fü- 
szerkereskedőket, hogy ma és holnap 
lisztkiutalás végett jelentkezzenek. 
Kiutalás csak a meghirdetett idő­
pontban lehetséges.

KUTYÁK KŐTELEZŐ OLTÁSA
Elrendelték a város területén 

található kutyák veszettség elleni 
kötelező oltását. Az oltás helye 
ég ideje a következő:

8-án, szerdán de, 8—Jl-ijf 
Telekházán; 8-án, szerdán de, 12 
—15-ig tielsőóhaton. fi án. szerdán 
de. 8—11-ig Nagymacsi iskolánál; 
8-án, szerdán du. 13—16-íg Kis­
in ac;i iskolánál; 8-án, szerdán c!e. 
8—12-ig Paczi iskolánál; 8-án, du. 
13—16-ig Mikepércsi úli úlőrház- 
nál; 9-én, csütörtökön de, 9—12-ig 
Kadarcs csordánál; 9-én, csülökö­
kön de, 8—12-ig Bánki erdőhiva­
talnál; 9-én, csütörtökön du, 13—■ 
16-ig Vásárpénztárnál; 9 é'i, csü­
törtökön de. 8—11-ig Miklós-u. 30. 
sz. alatt; 9-én, csütörtökön du. 13 
—16-ig SzobosZlai-úti iskolánál;
10- én, pénteken de, 8—10-ig Hor­
tobágy halastó; 10-én, péntken ;<u.
13— 15-ig Mátán; 10-én, pénteken 
de. 8—12-ig Hadházi—Tóth-telcp 
(Buglyó kocsma); 10-én, pénteken 
de. 8—12-ig Böszörményi-úti isko­
la; 10-én, pénteken de. 8- -12-ig 
Méeteiepné!; 10-én, pénteken du,
14— 16-ig Ballag Agrár-egyetem;
11- én, szombaton de. 8—12-ig 
Sámsoni úti őrháznál; 11-én, szom­
baton du. 13—16-ig Sámsoni-úti 
iskolánál; 11-én, szombaton de. 
8—12-ig Szerem'.ei-u. 2, sz. alatt; 
ll.én, szombaton du. 13—16 ig 
Iíassa-úti vámházir.ál.

Az oltás díja az oltóanyag Ará­
val együtt 5 forint, mely összeget 
az ebtulajdonos köteles az oltás 
alkalmával az oltást végző állat­
orvosnak kifizetni.

Sok tehetséges fiatal került fe'színre 
a MIMSZ alapfokú bajnokság 

megyei döntőjében
Vasárnap délelőtt került lebonyo­

lításra a MINSZ alapfokú asztalite­
nisz- és sakkbajnokság megyei dön­
tője. A versenyeken közel 100 induló 
volt. Külön ki kell emelni, hogy a 
részvevők 80 százaléka vidéki volt, 
ami eddig még versenyen sohasem 
történt meg. A járási versenyeken 
döntőkbe került EPOSZ- és SZIT-if- 
jak remekül szerepeltek. A verseny­
zők igen nagy küzdelmeket vívtak a 
bajnoki címért. Sok tehetséges fiatal 
került felszínre a verseny során. 
Meg kell említeni elsősorban az asz­
talitenisz női bajnokság győztesét, 
Horvai Máriát (Hszoboszlo), aki kü­
lönösen nagy tehetség. Ez a verseny 
hü kifejezője volt annak, hogy a 
falu és a város sportban is egymás­
ra talált.

Részletes eredmények:
Asztalitenisz, női: 1. Horvai (Hajdú­

szoboszló), 2. Ádám Magasépítési 
SZÍT), 3. Magyar! (Svetits), 4. Bató 
Istvánná (Textil), 5. Fábián (Svetits), 
6. Róth Istvánná (Textil).

Asztalitenisz, jérji: 1. Gellén (Faze­

kas gimn.), 2. Aradi (Révai ált. isk.), 
3. Bézi (Hszoboszló), 4. Bódi (Hszo­
boszlo), 5—8. Lakatos (Fazekas gimn.) 
Szentiimai (1-1 böszörmény), Szemeré- 
di (Révai) és Tóth (Hböszörmény),

Sakk: 1. Laboncz, 2. Lelesz, 3. 
Keszthelyi, 4. Szőllösi (Mikepércs), 5. 
Tóth (Búj város), 6. Bogdány (Mike­
pércs).

A verseny megszervezése Báláz Ab­
ner MINSZ megyei sportvezető, Sze- 
merédy Miklós MINSZ városi sport­
vezető és Kopcsa József érdeme.

A DSZMTE első és második csapa­
tának játékosai csütörtökön délután 
3 órakor a DTE pályán tartandó év 
tekezleten jelenjenek meg.

A KELETMAGYARORSZÁGI LAB­
DARÚGÓ JT felhívja a játékvezetők 
figyelmét: az idénynyiíó taggyűlést 
csütörtökön este 7 órakor rendezik 
meg a JT Rákóczi-utcai helyiségé' 
ben.

A D. LOKOMOTÍV férfi és női tor­
nászai pénteken délután 5 órakor 
Lokomotív sporttelepen edzést tarta­
nak.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET 
(E heti tototipieink)

Magyarország—Franciaország 1 
Magyar Textil—Goldberger 1
Húsos—Phöbus 2
Ganz—MEMOSZ x
Gázgyár—Pécel 1
III. kér. Textil—Köb. SDSE 1 
ETO —Kaposv. DSK (ökölv.) x 
FTC—Bp. Lokomotív (ökölv.) 1 
Vörös Meteor—UTE (kézil.) 1
Csepel—Kistext (kézil.) x
Meteor Közért—Elektr. (kézil.) 1 
Vidék—Budapest (torna) I

pótmérkőzések:
Cegléd—ÉDOSZ (birkózás) 1
Vasas—Ganz (röplabda) 1
Csepel—Kistext (ökölvívás) 1
Csepel—Bp. Lököm, (birk.) 2

VERMES is bekerült a Vidék tör­
li ászválogatottjába. így a nyolctagú 
csapatban hét debreceni szerepel 
Sopronban Budapest válogatottja el­
len. Egyébként Várkői egészíti ki az 
együttest, míg tartalék Székely 
«soproni tesz. .

APRÓHIRDETÉSEK Felvétele:
Bajcsy-zsmnsöty-ntea * •

ALLAS

BÁRMILYEN állást elvál­
lalok vidéken is. Nánássy 
Béla, Apaíi-u. 16.

HÁZTARTÁSI alkalma­
zottat keresek. Kálvin-tér 
11. I. em. Sz 662—3

LAKAS

KERESEK egy szoba, 
konyhás lakást. Költséget 
térítek. Lehet kertben is. 
Szekfű-u. 14. Ny 4557—4

BÚTOROZOTT SZOBA

ÍZLÉSESEN bútorozott 
szobát, fürdőszobahaszná­
lattal azonnalra keres fia­
talember. Cím a kiadóban.

4313—5

UTCAI bútorozott szoba 
kiadó. Rálcóczl-u. 19. 1. ajtó 

Sz 643—5

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

FÉRFISZABOMÜHELY — 
komplett berendezése el­
adó vagy üzlethelyiséggel 
átadó forgalmas helyen el­
költözés miatt. Cím a ki­
adóban. Sz 631—7

VÉTEL

MÉG NEM JELÖLTÉK KI 
AZ 1951. ÉVI ASZTALITENISZ 

VB SZÍNHELYÉT
A XVII. asztalitenisz világbajnok­

sággal egyidőben került sorra a 
Nemzetközi Asztalitenisz Szövetség 
kongresszusa is, melynek határoznia 
kellett volna a jövő évi világbajnok­
ság színhelyéről. Előzőleg Ausztria 
kérte a világbajnokság megrendezé­
sének jogát, azonban a kongresszuson 
e kérelmét nem terjesztette elő.

Ha az osztrák szövetség kérelme 
két héten belül nem érkezik be is­
mét a NASZ-hoz, az esetben Anglia, 
India vagy Magyarország rendezi 
meg a jövő évi VB-t.

A D. MEMOSZ is megkezdte ta­
vaszi előkészületeit. Uj pályájuk fel­
avatását május elsejére tervezik az 
építőmunkások.

A D. LOKOMOTÍV telcézői Kecs­
keméten a vasutasbajnokságon vet­
tek részt. Csapatversenyben a har­
madik helyet szerezték meg, míg 
egyéniben Gócsik az első helyen 
vtgzett.

VASÁRNAP a D. Lokomotív bir­
kózói Rákospalotán mérkőznek az
RVSfi ellen.

Tollat, nyúlbőrt veszek, 
tollat eladok kilónkén; is, 
Teeti-u. 1. Hatvan-u. sarok. 
Szaitmáry. 4156—9

Használt bútort veszek 
Nyí>u. 127. Sz 582—9

KERESEK megvételre 10 
vagy 15 db nadályt (piócát) 
Cím: Zsák-utca 5. 1. ajtó.

VÁGÓ kecskét mindig 
veszek, Pap, Csapó-u. 39.

Ny 4568—9

FESTMÉNYEKET — hi­
básat is— perzsaszőnyeget, 
régiséget veszek. Műkeres­
kedés. Színházát járóban.

Sz 634—9

ELADÓ RUHAFÉLE

DIVATOS női kabát el­
adó. Bethlen-U. 29. varroda 

Sz 643—10

ELADÓ BÚTOR

Modern hálószobabútor 
4500-crt. ebédlőbútor 2200 
forintért eladó. Pacsirta-iv 
44. m. Sz 602—11

Újonnan festett háló, asz­
tal, szék, ágy, szekrény el.
ellő. iüúLu. J2Z. Sz Ü81.—U.

REKAMIÉ eladó, búior- 
kárpitozás, javítás most a 
legolcsóbb Baranyainál. — 
Színházátjáróban. Sz 635-11

HENCSER, előszobafal, 
íróasztal, fotelek, más bú­
torok eladók. Hatvan-u. 27 
pince, balra. Sz 540—11

EGY szép új konyhabú­
tor eladó. Veress-u. 22.

4317—11

DÍVÁNY két fotellel, két 
ágysodrony, két ruhaszek­
rény olcsón eladó. Nemzet­
őr-'). 3. Sz 661—11

ELADÓ egy jokarban le­
vő ruhaszekrény. Szobosz- 
lói-út 11/a. 4310—11

RADIO

Telepes és hálózati szu­
per rádiók, gramofonok, 
opájüazók, rezsók, vasalók 
Su.túsznál Kálvin-tér 2.

Sz 614—12

Rádiót: Nánássytól Kádiú- 
javiiás: Nánáseynái. Néprá­
dió 580 Ft. Villanyszere-és: 
Piac-u. 87,

RÁDIÓ, modern világve­
vő 400 forintért eladó. — 
Fürst Sándor-u. 1. (Rakov- 
szky-u.) Ny 4569—12

VILÁGVEVó szuper rá­
dió, 4+1-es, alkalmi áron 
eladó. Kálvin-tér 3. szám.

Sz 654—12

VARRÓGÉP

Keresek süllyesztés varró, 
gépeket, ronesgépelte. fele­
lősséggel javítok, ótvó'-u. 
15. László műszerész.

Ny 4552—14

JÓ állapotban levő varró­
gép olcsón eladó. Magoss 
György-tér 9. házfelügyelő 

Sz 646—14

EGY jó álapotban lévő 
cemrálbobinos Singer férfi 
szabó varrógép eladó. Ar- 
pád-tér 18. Sz 630—14

VEGYES

ólomkristályok eladók és 
ezüst evőké.pzluL. Nemzeti 
Bank HI. e. 1. p—21

TÜKRÖK, székek, netz 
asztalterítő, kis ablakfüg­
gönyök, férfiszövet, evő­
eszközök eladók. Dégenfeld 
tés 6. szám. Sz 653—21

SZÉP csillár olcsón el­
adó. Burgundia-u. 2. Boi- 
sos. Sz 652—21

NAGY deszka 
eladó. Ág-u. 9.

fáskamra
4314—21

AJaNLAT

Csizmasámfa, kaptafa, 
cipősámía vgolcsőhb Jámbor 
István kaptufaké-zitő mes­
ternél, Koséul h-u. 49. sz.

Ny 4538—22

Gumicsizmákat, sá.-cipö- 
ket vulkanizálva zippzára. 
kát jav! ok Nagy István. 
Széchenyi-u. 2. 22

Saját- termésű újlctai 
faj borok literen kint 5 fo­
rinttól kapha.,ók. Vörös- 
marty-U. 9. Sz 654—22

Saját termésű bor 50 Il­
iié rcnldnt — adó né kül — 
2.40 forint. Kölcsey-u. 16.

Sz 527—22

Zászló címerek, rudak, 
csúcsok, l’ethő kézimunka- 
ipar, Debrecen, Szén- Anna. 
utca 10. Sz 555—22

Velurbőrból anyaggal fei- 
ső kabát 60s forint Tegdce- 
nél Kálvin-tér 19. üzlet.

Sz 573—22

HÓ- és sárcipő szakszerű 
vulkanizálása felelősséggel 
CSAPO-U. 98. Ny 4567—22

SAJÁTTERMÉSÜ, tisztán 
kezelt bor literenkint 5 fo­
rint. Cserepes-u. 5.

Sz 642—22

LEGSZEBB kivitelben ké­
szítek rátét monogramot, 
hímzést, toledot, kötést. 
Varga-u. 7. 4309—22

_ TYÚKSZEM VÁGÓ, láb­
ápoló szalonom Széchenyi- 
utca 19., Sóvágó. 4311—22

KALAPDOBOZOK na­
gyon olcsón eladók. Frank 
uridivat, Arany Bika.

4312—22

ALLAT

ELADÓK 10 hetes man­
galica malacok. Homok 82.

Ny 4571—23

TIZHETES keresztezett, 
szép malacok ealdók. Ho- 
mok-u. 74. Kiss. Ny 4572-23

ÖT darab szép választott 
malac eladó. Pacsirta-u. 15

Sz 601—M

KERESZTEZETT egyéves 
koca — 7 darab választott 
fiával — eladó. Pacsirta-u, 
15. szám. Sz 599—23

INGATLAN

Csapó-u. 59, számú hál 
eladó, beköltözhető kétszo­
bás kénye-mos lakással. — 
Vagy kétszobás öröklakás 
eladó. Sz 510—24

Eladd bekö tözhe ő lakás­
sal Mikeg Kt'lemen.u. 5. sz. 
ház.

HATVAN-U. 47. sz. háy 
rész — beköltözés! lehető­
séggel — olcsón eladó.

Sz 590—24

KOVÁCS Ingatlaniroda, 
Homok-u. 82. Eladó Mester 
utcán kettöszobás összkom­
fortos családi, beköltözhe­
tő, Nap-utcánal négyszobas 
összkomfortos, nagylelkű, 
azonnal átadó, Tüzerlakta- 
nyánál kettőszobás, parket­
tás családi villa. Homok­
kertben, Csapókertben, 
Szabadság-telepen, Kincses 
hegyen egy, kettő, három­
szobás családi házak, 3808 
forinttól 20.00-ig. Minden­
féle ingatlan óriási válasz­
tékben. Ny 4570—24

néplap
politikai n»púap

*
Felelős szerkesztő:

PINCZÉSI PÁL
Felelős kiadó;

SÁNDOR LÁSZLÓ
*

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky- 
utca 1. az. Telefon: 42-54 

*
Kiadóhivatal:

Debrecen, Bajosy-Zsilinazkya 
utca 1. sz. Telefon: 50-01

*
Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen

Bajcey-Zeilinezky.utoa 1.
*

Műszaki ig.: Kovács MihiU*

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
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